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Vážení spoluobčané, 
obnažené koruny stromů a nádherná vůně 
tlejícího listí, křik dětí  vyhlížejících na obloze 
draky rozdováděné v čerstvém větru na kopci nad 
fulneckou sokolovnou, to jsou všudypřítomné 
známky podzimu, který nás mocně objal a 
definitivně ukončil období prosluněných dnů. I to 
hemžení a usilovná práce na zahrádkách a na polích, 
které vydaly své dary a teď potřebují naši péči a 
chvíli odpočinku, to vše k podzimu patří. Užíváme 
si poslední zbytky tepla i světla před nadcházející 
zimou, kratší a studenější dny nás pomaličku 
zahánějí do našich domovů. Pro mnohé z nás je to 
jedinečná příležitost oprášit knihy, které odpočívají 
v knihovnách a čekají na naše dychtivé listování. 
Mám ráda tyhle „večery pod lampou“, přinášejí mi 
relaxaci, mnohdy také poznání nového. Například 
kniha Daniela Golemana o emoční inteligenci, 
která se mi dostala do rukou před pár dny. Píše se 
v ní třeba o tom, že mozek člověka, který se vyvíjel 
miliony let, sestává z několika částí. Tou nejstarší a 
zároveň nejprimitivnější je mozkový kmen, který řídí 
základní životní funkce. Další vývojovou vrstvou je 
podle Golemana  tzv. limbický systém, sídlo emocí 
umožňující prožívat vášeň, zamilovanost, ale i 
smutek.  Teprve o miliony let později se prý vyvinula 
šedá mozková kůra, která nám umožňuje myslet, 
učit se, zkrátka a dobře něco tvořit.  Autor v knize 
popisuje, že v okamžiku krizových situací, nebezpečí, 
velkého tlaku a stresu, se náš mozek automaticky 
„přepíná“ na mozkový kmen. Tělo se aktivuje a 
snažíme se uniknout, zachránit se. V té samé chvíli 
je naprosto vypnuto centrum myšlení, konáme tedy 
naprosto iracionálně. Podobně „přepnuté“ myšlení 
máme i ve chvílích, když jsme zamilovaní a řídí nás 
emoční jádro limbického systému. Ostatně, známe to 
všichni u svých dětí v pubertě, které dělají spoustu 
„blbostí“. Pojďme si s těmito myšlenkami trochu 
pohrát. Když si uvědomíme, že každý člověk má 
mozek a že společnost se skládá z lidí, tak si můžeme 

představit něco jako 
„supermozek“ naší 
společnosti. Říká se, 
že společnost je v 
krizi, tedy zákonitě 
i její „supermozek“ 
musí být v krizi 
a přepíná se na 
n e j p r i m i t i v n ě j š í 
část, tedy mozkový 
kmen. Podle  logiky 
Golemana musí 
být tedy hlavním 
rysem chování 
naší společnosti primitivnost a iracionalita. Méně 
přemýšlíme, bažíme po rychlém ukojení základních 
potřeb, necháváme se strhávat jednoduchými 
řešeními a emocemi.  Krásným příkladem je česká 
politická scéna, která samozřejmě vychází z tužeb 
a přání společnosti. Náš bývalý premiér za ODS se 
zamiloval, což je sice krásné, a má na to právo. Co 
rozumného jsme od něj ale  potom mohli čekat?  A 
další příklad, který řešíme v přímém přenosu, kdy se 
ČSSD pod tlakem prezidenta a ve stresu ze špatného 
volebního výsledku chová velmi nerozumně a 
nepřispívá ke stabilitě naší země.  Výborný volební 
výsledek hnutí ANO 2011 je podle mého názoru 
rovněž podložen spíše emocemi, než racionálním 
zhodnocením nabízeného volebního programu. 
Důkazem může být třeba úspěch Babiše, který má 
stejné příjmení jako vůdce hnutí, jmenuje se ale 
Miloš.  Co nám v téhle chvílí poradí Daniel Goleman?  
Ano, nebude líp. Dokud se naše společnost včetně 
jejích čelných představitelů nezklidní a neumravní, 
nemůžeme čekat žádnou moudrost ani racionalitu. 
Budeme se chovat jako středověký kmen v zajetí 
svého mozkového kmene, vedený různými šamany 
a jelimány.      

Zúčastnili jsme se:
•	 na začátku října veřejných schůzí s občany Jerlochovic, Dolejších Kunčic, Vlkovic,  Jestřabí , Stachovic, 

Lukavce, Děrného, Kostelce, Pohořílek a Jílovce. Občané byli seznámeni s plněním jejich požadavků z 
posledních veřejných schůzí, s realizovanými i plánovanými akcemi a měli možnost se vyjádřit, co by 
chtěli v následujícím období v obci realizovat.  Děkujeme všem za jejich účast.

Fulnecký zpravodaj – informační měsíčník pro občany města Fulneku. Pod ev. č. MK ČR E 13667 vydává Městské kulturní 
centrum Fulnek, příspěvková organizace, Palackého 305, 742 45 Fulnek, IČ: 27789772, tel. 601 563 112, e-mail:zpravodaj@
fulnek.cz, grafická úprava: František Brož, úvodní foto: Martin Holain, tisk: REPRONIS Ostrava, náklad:700 výtisků, 
distribuce: MKCF. Redakční uzávěrka vždy 15. den  předchozího měsíce. Redakční rada: Mgr. Alois Kozel, Mgr. Vilma 
Klevarová,  Mgr. Eva Kapolková, Ing. Ludmila Lvová, Mgr. Darina Kovačíková, Mgr. Petr Moc. Nevyžádané rukopisy se 
nevracejí. Zpravodajské materiály vítány v elektronické podobě, maximální rozsah příspěvků 2 × A4. Fotografie  zasílejte 
v rozlišení  minimálně 600px na šířku. Redakce si vyhrazuje právo příspěvky krátit, stylisticky upravovat či nezveřejnit.

Vážení čtenáři, v minulém vydání Zpravodaje bylo v rubrice Slovo starostky nesprávně uvedeno výročí vzniku Československé republiky. 
Za tuto chybu, která vznikla při přepisu výročí z číselné do písemné podoby, se omlouváme. MKCF
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rozhodla
•	 uzavřít nájemní smlouvu k bytu č. 4 o velikosti 3+1, standardní kvality, v domě čp. 179 ve Fulneku na ul. 

Fučíkova s panem L. Hrubišem, doba nájmu od 01.10.2013 do 31.09.2015. Nájemné činí 2.885 Kč/měsíc 
a zálohy za služby činí  350 Kč/měsíc 

•	 poskytnout 25% slevu z nájemného za období od 01.08.2013 do 30.09.2013 v celkové výši 3.175 Kč s DPH 
nájemcům J. Egertovi a K. Mikové za nájem nebytového prostoru prodejny na nám. Komenského čp. 75 
ve Fulneku, z důvodu omezení provozu prodejny při provádění opravy střechy

•	 uzavřít nájemní smlouvu k bytu č. 2 o velikosti 1+1, standardní kvality, v domě čp. 103 ve Fulneku, 
Jerlochovicích s paní E. Procházkovou, na dobu určitou od 01.10.2013 do 31.03.2014. Nájemné činí 1.244 
Kč/měsíc, zálohy za služby 723 Kč/měsíc

•	 uzavřít dohodu o skončení nájmu bytu č. 1 s paní M. Sivákovou
•	 uzavřít nájemní smlouvu k bytu č. 2 o velikosti 2+1, standardní kvality, v domě čp. 188 na ulici Fučíkova 

ve Fulneku s paní M. Sivákovou, na dobu určitou od 01.10.2013 do 31.03.2014. Nájemné činí 1.928 Kč/
měsíc, zálohy za služby 1.161 Kč/měsíc

•	 uzavřít nájemní smlouvu k bytu č. 6 o velikosti 2+1, standardní kvality, v domě čp. 171 na ulici Fučíkova 
ve Fulneku s paní J. Zelenkovou, na dobu určitou od 01.10.2013 do 31.03.2014. Nájemné činí 2.124 Kč/
měsíc, zálohy za služby 1.026 Kč/měsíc

•	 že nejvýhodnější nabídku na dodávku nového serverového řešení včetně licencí pro město Fulnek 
předložila společnost Autocont CZ, a.s., Hornopolní 34, 702 00 Ostrava 

•	 že nejvýhodnější nabídku veřejné zakázky „Komplexní pojištění pro město Fulnek“ předložila 
Česká pojišťovna a.s. 

RADA MĚSTA FULNEKU PO PROJEDNÁNÍ NA SVÉ 81. ŘÁDNÉ SCHŮZI 
KONANÉ DNE 18.09.2013

•	 v průběhu měsíce kontrolních dnů na akci  
„Zateplení ZŠ Komenského“, která byla 
dokončena dne 18.10.2013. Dále jsme se 
zúčastnili kontrolních dnů na akcích  „Zateplení  
MŠ Stachovice“ a   „Zateplení hasičské zbrojnice 
Fulnek“.  Obě akce by  měly  být  dokončeny 
15.11.2013.

•	 dne 9.10.2013  zasedání kontrolní komise 
Sdružení historických sídel Čech, Moravy a 
Slezska (SHSČMS).

•	 ve dnech 10. – 11.10. 2013   odborné konference  
SHSČMS na téma  cestovní ruch, která se 
tentokrát konala v Kadani.  Získali jsme mnoho 
podnětů, jak to dělat, abychom do města přilákali 
turisty a podpořili tak místní podnikatele, kteří 
poskytují služby.

•	 dne  14.10. zasedání okrskových volebních komisí 
pro volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu 
ČR

•	 dne 15.10.  aktivu zasloužilých hasičů 
Moravskoslezského kraje, který se konal v 
Jerlochovicích

•	 dne 22.10. setkání se studenty Vysoké školy 
báňské-Technické univerzity v Ostravě.  Studenty 
jsme seznámili  s  programem rozvoje města 
Fulneku na léta 2013 – 2020, s akčním plánem, 
ve kterém jsou  uvedeny  akce, které by se 
měly v následujících letech realizovat (viz. 

webové stránky města). Studenti poté provedli 
dotazníkové šetření mezi občany města zaměřené 
na  zjištění, jakým způsobem  chtějí být  občané 
informováni o dění ve městě  a jak vnímají opatření 
k zajištění  jejich bezpečnosti prostřednictvím 
kamerového systému.

Jednali jsme:
•	 Dne 17.10. s investičním ředitelem s. p. Povodí 

Odry k dořešení úprav na Husím potoku v 
Jerlochovicích (instalace zpětných klapek)  a  
opravy kamenné levostranné opěrné zdi  před a 
za  soutokem Husího potoka a Gručovky.  Město 
Fulnek ani s. p. Povodí Odry nemají tuto stavbu 
zařazenou v evidenci majetku. Bylo dohodnuto, 
že město Fulnek  požádá  písemně o dořešení 
vlastnického vztahu k opěrné zídce  Úřad pro 
zastupování státu ve věcech majetkových.  Určený 
vlastník následně zabezpečí  výstavbu nové 
opěrné zdi, poněvadž ta stávající nemá základy a 
nelze tedy provést pouze opravu.  

•	 Dne 21.10. jsme v pracovní skupině pro regeneraci 
městské památkové zóny (MPZ)  projednali 
návrh akcí, které budou zařazeny  do programu 
regenerace  MPZ pro získání dotace na opravy 
památek pro  rok 2014.

•	 Dne 25.10. jsme jednali s vedoucí pošty Fulnek 
ohledně připomínek občanů ke službám 
zabezpečovaným  s.p. Česká pošta.

Bc. J. Mocová

Palec dolů
tentokrát ukazujeme vandalům, kteří  ukradli oplechování  střechy kaple sv. 
Rocha, znečistili fasádu a rozbili  lampy veřejného osvětlení v areálu  kaple.

pokračování na straně 4
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ZVÝŠENÍ BEZPEČÍ OBČANŮ REALIZACÍ PROTIPOVODŇOVÝCH OPATŘENÍ

Úplná znění usnesení jsou uveřejněna na webových stránkách města www.fulnek.cz
Bc. J. Mocová, starostka

Na realizaci projektu „Modernizace dětských hřišť ve Fulneku“  
město Fulnek získalo dotaci z  Regionálního operačního 

programu NUTS II Moravskoslezsko. Celkové náklady na 
realizaci projektu jsou 2 659 955,- Kč včetně DPH. Dotace je ve výši 85 % z celkových způsobilých 

Ke dni 30.09.2013 město dokončilo  projekt 
Protipovodňová opatření města Fulneku, jehož 
realizace byla podpořena z Fondu soudržnosti (85 
%) a Státního fondu životního prostředí (5 %) v rámci Operačního programu Životního prostředí. Celkový 
finanční objem projektu je 5.956.000 Kč (z toho dotace EU a SFŽP je 5.306.456 Kč, spolupodíl města činí 
649.544Kč). Realizaci montážních prací provedla firma Empemont s.r.o. z Valašského Meziříčí. V rámci 
projektu   byla vybudována  digitální síť varovného a vyrozumívacího  systému (bezdrátový rozhlas) ve 
Fulneku a jeho místních částech, s napojením na integrovaný záchranný systém.   Součástí projektu je také 
zpracování digitálního povodňového plánu, který bude napojen na digitální plán ČR a Povodňový informační 
systém POVIS. Bezdrátový rozhlas zcela jistě přispěje ke zlepšení informovanosti občanů, a to nejen ve 
Fulneku, ale i v jeho částech. Od 1.10. byl zahájen zkušební provoz. Aby rozhlas plnil svou funkci,  prosíme  
Vás o spolupráci  při odstraňování nedostatků a případném špatném fungování hlásičů.  Tyto nedostatky s 
uvedením čísla hlásiče (je umístěno na hlásiči) oznamujte na telefonní číslo 556 770 899 nebo 604 257 716 (Bc. 
Tomáš Gockert), případně na gockert.tomas@fulnek.cz. 

odbor SŘI a ŽP

Jistě již víte, že v současné době realizujeme 
projekt z Operačního programu Lidské zdroje 
a zaměstnanost pod názvem „Optimalizace 
procesů a nastavení způsobu komunikace na Městském úřadě ve Fulneku“. Na základě uzavřených smluv s 
dodavateli jednotlivých činností realizujeme aktivity vedoucí k prvním výstupům projektu – procesní analýze 
městského úřadu, mystery clientu. Zaměstnanci městského úřadu byli seznámeni s realizátory a také s cílem 
tohoto projektu, kdy prvotním účelem je zkvalitnění a zvýšení efektivity práce městského úřadu, optimalizace 
současného stavu v organizaci, zvýšení efektivity výkonu a zároveň posílení kvality poskytovaných služeb 
občanům. Jak již bylo avizováno v předchozích vydáních, projekt bude ukončen v roce 2014 a o jeho průběhu 
vás budeme informovat prostřednictvím Zpravodaje a webových stránek města.

odbor vnitřních věcí

RADA MĚSTA FULNEKU PO PROJEDNÁNÍ NA SVÉ 82. MIMOŘÁDNÉ SCHŮZI 
KONANÉ DNE 09.10.2013

rozhodla
•	 zadat veřejnou zakázku na telekomunikační služby mobilního operátora pro město Fulnek

PROJEKT „OPTIMALIZACE PROCESŮ A NASTAVENÍ ZPŮSOBU KOMUNIKACE

NOVÁ DĚTSKÁ HŘIŠTĚ VE FULNEKU

vzala na vědomí
•	 zprávu o přípravě investičních akcí a významných oprav pro  rok 2014 za odbor  SŘI a ŽP 
•	 přehled plánu oprav komunikací na území města Fulnek (včetně částí obce)
•	 žádost manželů M. a V. Johnových ve věci pronájmu nebo odkoupení části pozemku parc. č.  1535/1 

ostatní plocha, ostatní komunikace o výměře cca  15 m2  v  k. ú. Fulnek
uložila
•	 zpracovat studii parkovacích míst a prověřit možnost vyhrazení parkovacích míst  pro fyzické osoby v 

případě trvání zájmu manželů Johnových a vlastníků nemovitostí sousedících s parc. č. 1535/1 1 ostatní 
plocha, ostatní komunikace  v  k. ú. Fulnek

souhlasila
•	 s umístěním elektronických informačních panelů s jízdními řády v rámci projektu „Poskytování 

dopravních informací cestujícím“ na území města dle předloženého materiálu

pokračování ze strany 3
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VÝSLEDKY VOLEB DO POSLANECKÉ SNĚMOVNY PARLAMENTU ČR KONANÉ 
VE DNECH 25.10. - 26.10.2013 ZA ÚZEMNÍ CELEK FULNEK

OMEZENÍ PROVOZU MĚSTSKÉ KNIHOVNY
Z důvodu nemoci bude až do odvolání zrušen páteční provoz městské knihovny ve Fulneku. V ostatních 
dnech je provoz knihovny nezměněn. Děkujeme za pochopení.

MKCF

volební okrsky

počet voličů (dle seznamu)

vydané obálky

volební účast v %

odevzdané obálky

platné hlasy

% platných hlasů

abs. v % abs. v % abs. v % abs. v % abs. v % abs. v % abs. v % abs. v % abs. v % abs. v % abs. v % abs. v %

Česká str.sociálně demokrat. 52 21,39 163 30,52 87 25,81 67 21,61 79 20,89 14 25,92 36 15,18 36 30,25 10 18,51 39 16,45 50 22,52 633 23,22

Strana  svobodných občanů 1 0,41 6 1,12 0 0,00 3 0,96 4 1,05 2 3,70 4 1,68 3 2,52 0 0,00 1 0,42 1 0,45 25 0,91

Česká pirátská strana 8 3,29 12 2,24 5 1,48 6 1,93 8 2,11 1 1,85 5 2,10 4 3,36 0 0,00 11 4,64 9 4,05 69 2,53

TOP 09 14 5,76 19 3,55 11 3,26 25 8,06 22 5,82 4 7,40 19 8,01 5 4,20 2 3,70 17 17 7,65 155 5,68

HLAVU VZŮHU - volební blok 1 0,41 1 0,18 4 1,18 1 0,32 2 0,52 0 0,00 5 2,10 2 1,68 0 0,00 2 0,84 0 0,00 18 0,66

Občanská demokratická strana 9 3,70 24 4,49 24 7,12 37 11,93 36 9,52 2 3,70 8 3,37 5 4,20 4 7,40 8 3,37 8 3,60 165 6,05

Politické hnutí Změna 0 0,00 2 0,37 2 0,59 1 0,32 2 0,52 0 0,00 0 0,00 0 0,00 1 1,85 0 0,00 1 0,45 9 0,33

Strana soukromníků ČR 1 0,41 2 0,37 0 0,00 0 0,00 3 0,79 0 0,00 2 0,84 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 8 0,29

Křesť. demokr. unie. Čs. str. lid. 10 4,11 27 5,05 18 5,34 31 10,00 49 12,96 3 5,55 50 21,09 3 2,52 1 1,85 24 10,12 53 23,87 269 9,87

Suver - Strana zdravého rozumu 1 0,41 0 0,00 1 0,29 1 0,32 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 2 0,90 5 0,18

Strana Práv občanů ZEMANOVCI 6 2,46 6 1,12 1 0,29 2 0,64 4 1,05 2 3,70 7 2,95 1 0,84 1 1,85 7 2,95 1 0,45 38 1,39

Úsvit přímé demokr. T. Okamury 32 13,16 56 10,48 32 9,49 24 7,74 24 6,34 2 3,70 26 10,97 8 6,72 14 25,92 32 12,50 22 9,90 272 9,98

Dělnic. str. sociální spravedl. 9 3,70 10 1,87 11 3,26 7 2,25 5 1,32 0 0,00 3 1,26 1 0,84 0 0,00 6 2,53 1 0,45 53 1,94

ANO 2011 49 20,16 77 14,41 45 13,35 53 17,09 59 15,60 9 16,66 47 19,83 32 26,89 6 11,11 34 14,34 29 13,06 440 16,14

Komunistická str. Čech a Moravy 41 16,87 115 21,53 79 23,44 41 13,22 71 18,78 11 20,37 20 8,43 18 15,12 12 22,22 50 21,09 19 8,55 477 17,50

LEV 21 - Národní socialisté 0 0,00 1 0,18 0 0,00 0 0,00 0 0,00 3 5,55 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 4 0,14

Strana zelených 9 3,70 11 2,05 17 5,04 11 3,54 8 2,11 1 1,85 3 1,26 1 0,84 3 5,55 5 2,10 9 4,05 78 2,86

Koruna Česká (monarch. strana) 0 0,00 2 0,37 0 0,00 0 0,00 2 0,52 0 0,00 2 0,84 0 0,00 0 0,00 1 0,42 0 0,00 7 0,25

2739

355

57,82

2739

222

70,25

222

2725

243

48,97

119

119 237

316384

239

4737

54

58,70

54

54

99,59

337

99,41

534

98,89

243

540

100,00

119

100,00100,00

379

237

66,76

237

237 54

96,43 99,16

484

244

50,41

244

899

540

60,07

102

56

54,90

56

Hlasy

62,24

239

Okrsek č. 10  
Stachovice

Okrsek č. 11 
Lukavec

222

100,0099,74

CELKEM

Hlasy Hlasy Hlasy Hlasy Hlasy

Okrsek č. 9 
Dolejší  
Kunčice

Hlasy Hlasy

99,49

310

100,00

Okrsek č. 4   
Fulnek - 
MKCF

Okrsek č. 5  
Fulnek - ZŠ a  

MŠ T. G. 
Masaryka

Okrsek č. 6  
Jílovec + 
Pohořílky

Okrsek č. 7  
Děrné

378

632

379339

45,20

339

Okrsek č. 8  
Vlkovice

480

310

64,58

310

59,97

92

Hlasy Hlasy Hlasy

Výsledky voleb do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR konané ve dnech 25.10. - 26.10.2013 za územní celek Fulnek

PLATNÉ HLASY
Hlasy

Okrsek č. 1 
Jerlochovice

Okrsek č. 2   
Fulnek - Klub 

důchodců

Okrsek č 3 
Fulnek + 
Jestřabí

750

Pivovarská před a po rekonstrukci

1. máje před a po rekonstrukci

výdajů (cca 1.960.000 Kč). Práce prováděla firma Nosta s.r.o., Nový Jičín. K 30.9.2013 byla dokončena  2 hřiště, 
a to na ul. 1. máje a na ulici Pivovarská, hřiště na ulici U Sýpky bude dokončeno v měsíci listopadu. Věříme, 
že dětská hřiště budou sloužit maminkám s dětmi, dětem všech věkových kategorií, ale i široké veřejnosti 
k pobavení a odpočinku. Návštěvníky pak prosíme, aby šetřili zařízení a neničili jej, udržovali prostory 
hřišť v čistotě, dodržovali pravidla slušného chování a dbali na svou bezpečnost, ale i bezpečnost ostatních 
návštěvníků při pobytu v prostorách hřišť. S ohledem na havarijní stav chodníku na ul. Pivovarské, který se 
nachází v bezprostřední blízkosti hřiště, se město rozhodlo na vlastní náklady provést jeho rekonstrukci, aby 
celý areál byl pro jeho návštěvníky bezpečný. Srovnávací fotografie hřišt před a po rekonstrukci jsou níže.

odbor SŘI a ŽP
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MĚSTSKÉ INFORMAČNÍ CENTRUM INFORMUJE

ZMĚNA VE FULNECKÉM ZASTUPITELSTVU

PODZIMNÍ VÍTÁNÍ NOVÝCH OBČANŮ MĚSTA FULNEKU

FULNECKÁ RADNICE SI ZAMETLA PŘED SVÝM PRAHEM

Mimořádné zasedání  ZMF  dne 15.10.2013, tentokrát 
bez emocí a opozičních dohadů, vzalo na vědomí změnu 
ve svém složení. Dne  7. října rezignoval na svůj mandát 
předseda místní organizace ČSSD Jaroslav Štekbauer,  v 
ten samý den rezignovala na postavení náhradníka Marie 
Nedoluhová a  na uvolněnou pozici nastoupila druhá 
náhradnice z kandidátky ČSSD Ing. Radka Krištofová, 
která  před starostkou města složila předepsaný slib 
zastupitele. Po posledních komunálních volbách se 
město nadechlo k pozitivním změnám a rozvoji,  pan 
Štekbauer však hned ve svém prvním prohlášení během ustavujícího ZMF odmítal jakoukoliv účast ČSSD na 
rozhodování a spolupráci s koaličními zastupiteli a stavěl tak městskou organizaci ČSSD do nezáviděníhodné 
pozice jednostranného kritika a netvořivé opozice. Odstupující zastupitel se k důvodu své rezignace nechce 
vyjadřovat.  

vedení města

V sobotu 19. října 2013 přivítala v obřadní síni  Městského 
úřadu ve Fulneku předsedkyně Sboru pro občanské 
záležitosti Milena Milionová šestnáct  nových  občánků 
našeho města. Zúčastněným zazpívaly a zarecitovaly 
žákyně  ZŠ  J. A. Komenského pod vedením Kláry 
Krokerové, o hudební doprovod se postaraly Veronika 
Škrobáková a Hana Vrabcová. Rodiče dětí se za asistence 
matrikářky Moniky Chovancové podepsali do kroniky a 
s kytičkou si odnesli na památku i „fulnecký“ bryndák a 
plyšový metr. Krásné slunečné dopoledne bylo příjemné, 
žádné „mimčo“ neplakalo a každé si vychutnalo chvilku ve fulnecké kolébce se slovy Mileny Milionové: 
„Milí rodiče,   přeji Vám,  ať vychováte ze svých dětí osobnosti   laskavé, samostatně uvažující, nezávislé,   
otevřené a tvořivé.  Veďte je k přemýšlení, touze po  vědění a poznání, zvídavosti  a objevování  nového,   i k 
respektu ke společnosti,  k historii a  tradicím. Přeji vám, aby se vám všechny vaše představy a sny podařilo 
uskutečnit a vaše děťátko bylo zdravé, spokojené a  pro vás to nejúžasnější  pod sluncem.“ 

odbor vnitřních věcí

Trable s holubími výkaly má snad každá obec. Když vás 
při vstupu na městskou radnici potká dobře mířená holubí 
patrona,  je to dvojnásob nepříjemné. Na posledním 
zasedání fulneckých zastupitelů vznesl jeden z nich 
požadavek, aby chodník před radnicí vypadal důstojně 
a nebyl znečištěn exkrementy ptáků. V minulosti řešila 
radnice tuto situaci pomocí odchytu ptáků do záchytné 
klece a holubi pak putovali k chovatelům, ale řešení to 
nebylo. Vedoucí Odboru vnitřních věcí  Ing. Gabriela 
Zaoralová tedy kontaktovala  specializovanou firmu s 
požadavkem na vytvoření zábran na budově. Výsledkem je  nalepení bodců na římsy a ostatní místa, kam 
ptáci usedali. Běžným pohledem nejsou bodce viditelné, tato technologie již od začátku devadesátých let 
slouží dobře mnoha městům a dlouhodobě efektivně zamezuje nepříjemným chvílím s městskou faunou. 

odbor vnitřních věcí

Moravskoslezský kraj, v rámci podpory turistických informačních center, finančně podpořil projekt, díky 
kterému se zkvalitní služby veřejného internetu pro veřejnost. Dále realizací projektu vznikne  polská 
mutace webových stránek a rozšíření textů v němčině. V rámci zkvalitnění služeb zákazníkům Městského  

informačního centra ve Fulneku je možno získat informace nejen e-mailem (mic@fulnek.cz), na webových 
stránkách (www.ic-fulnek.cz), či na pevné lince 556 713 713, ale i na síti O2. Nové telefonní číslo je 

725 310 763. V současných dnech naleznete na našich pultech novinku, kterou je vystřihovánka a 
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CESTA ZA POKLADEM?

INFORMACE Z RADNICE,
ŠKOLY

Tak jsem nazvala projektový den pro své 
třeťáčky. Mnozí z nich určitě očekávali plnění 
různých úkolů na cestě za pokladem, kterým 
pak měly být nějaké sladkosti. Dnes, po 
projektovém dopoledni, plném zajímavého 
poznávání už ví, že pokladem nejsou jen 
peníze, sladkosti, hračky, zvířátka, staré 
předměty, ale i správný kamarád, fungující 
rodina, zdraví. Také každé město má své 
poklady – památky a zajímavosti, které 
přijíždí obdivovat jeho návštěvníci. Když 
jsme si společně procházeli ty fulnecké, byli 
jsme překvapeni, kolik jich naše město má. Nejvíce se nám líbila kaple sv. Rocha a parčík kolem, ve kterém 
jsme objevili další poklady – nádherné stromy, které jsme ani neznali. Někteří poprvé viděli liliovník, platan, 
lísku tureckou, katalpu. Nejvíce památek jsme našli na náměstí a v jeho nejbližším okolí. Některé jsme si 
během naší vycházky ani nestihli více prohlédnout, ale to vůbec nevadí, protože určitě využijeme krásného 
podzimu k  vycházkám a budeme hledat i další poklady, které nám nabízí třeba příroda. A zvláště teď na 
podzim je opravdu co objevovat.

Mgr. J. Kolářová, tř.uč. 3.tř. ZŠ a MŠ T.G.M

NEBEZPEČÍ TĚŽKÝCH KOVŮ Z VYBITÝCH BATERIÍ

DESTINAČNÍ MANAGEMENT TURISTICKÉ OBLASTI POODŘÍ - MORAVSKÉ 
KRAVAŘSKO, O.P.S. 

skládačka kaple sv. Rocha a sv. Šebestiána, která je doplněna poutavým textem místního patriota a historika 
pana Josefa Pavlíčka. Nejen pro děti je určena karetní hra kvarteto s motivy měst Moravskoslezského kraje 
a samozřejmě s karetními listy, které jsou věnovány našemu malebnému městu. Začátkem léta zaujaly 
návštěvníky i místní obyvatele tři nové pohlednice, vydané při příležitosti 700. výročí první písemné zmínky 
o obci Lukavec. Sběratelům otisků pamětních razítek nabízíme také otisk razítka věnovaného k 720. výročí 
od první písemné zmínky o městě Fulneku. Věříme, že tato nabídka jistě obohatí vaše sbírky současných i 
historických pohlednic a fotografií. Na vaši návštěvu se těší pracovnice informačního centra.

Bc. P. Ambrosch, MIC Fulnek

I když se zpětný odběr vybitých tužkových baterií v České republice během posledních dvou let zdvojnásobil 
ze 458 tun v roce 2010 na loňských 921 tun, nejméně polovina lidí nadále místo do sběrných nádob hází vybité 
baterie s ostatními odpadky do popelnic. Z nedávného průzkumu  agentury Markent vyplývá, že 94 procent 
dospělých Čechů si uvědomuje, že tužkové baterie obsahují nebezpečné a jedovaté látky. Alespoň jednou 
ročně ale odevzdala baterie do některé ze sběrných nádob přibližně jen polovina dotázaných. Druhá polovina 
lidí zatím baterie vůbec neodevzdává a vyhazování do popelnice přímo přiznalo 20 procent respondentů. 
Baterie do koše a poté do popelnice a na skládku nepatří především proto, že obsahují tzv. těžké kovy. Jedná 
se hlavně o rtuť, kadmium a zinek. Během určité doby se těžké kovy začnou z baterií uvolňovat a představují 
riziko pro půdu a spodní i povrchové vody. Sběrná místa  jsou především v prodejnách, kde trvale nabízejí 
tužkové baterie, protože výrobci jsou povinni zajistit jejich  zpětný odběr. Ve Fulneku se nacházejí následující  
sběrná místa: Elektro U Šromů, Penny Market, Teta, Elektro pod zámkem, Potraviny Schindler, Elektro 
Zeman, Technické služby města Fulnek. 

Ing. J. Jakeš, vedoucí TSMF

V roce 2003 vznikl Destinační management turistické oblasti Poodří - Moravské Kravařsko, volný svazek bez 
právní subjektivity, který sdružoval Region Poodří, Sdružení obcí Bílovecka, Mikroregion Odersko, město 
Fulnek a Studénku. V průběhu roku 2013 dochází k transformaci a k 9. 10. 2013 vzniká obecně prospěšná 
společnost Destinační management turistické oblasti Poodří - Moravské Kravařsko, jehož zakladateli jsou 
města Bílovec, Fulnek a Studénka společně s Mikroregionem Odersko a Regionem Poodří. Sídlo společnosti 
je ve Fulneku. Cílem společnosti je koordinovat rozvoj, propagaci a prezentaci cestovního ruchu v turistické 
oblasti Poodří - Moravské Kravařsko a zaměřit se na využití turistického potenciálu území a zlepšení image 
turistické oblasti, a tímto směřovat ke zvýšení turistické návštěvnosti oblasti. Obecně prospěšná společnost 
DM Poodří - Moravské Kravařsko je otevřena nejen místní samosprávě, ale i subjektům z oblasti podnikatelské 
a neziskové sféry. Více informací naleznete na webových stránkách www.moravskekravsrsko.cz

Bc. P. Ambrosch, ředitelka o.p.s. 
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ZÁLOŽKA DO KNIHY SPOJUJE ŠKOLY

PASOVÁNÍ PRVŇÁČKŮ NA ZŠ JAK

Nevěříte? A přece je to pravda. Naší škole 
se díky záložkám podařilo navázat kontakt 
se základní školou Jána Bakossa v Banské 
Bystrici. Zapojili jsme se totiž opět po dvouleté 
přestávce do celostátního projektu, celý 
měsíc vyráběli v hodinách výtvarné výchovy 
záložky, které jsme poté odeslali hromadně 
na Slovensko a výměnou obdrželi stejné 
množství slovenských záložek. A že jich bylo 
opravdu hodně – kolem 250 kusů! Některé 
z nich jsme malovali a kreslili, odvážlivci 
dokonce záložky vyšívali, zdobili je čajovými sáčky nebo proplétáním proužků papíru. Každá z nich se tak 
stala nezaměnitelným originálem a pomocníkem dětí při čtení knih. 

 Mgr. E. Kapolková, ZŠ T. G. Masaryka Fulnek

V pátek 27. září 2013 se uskutečnilo pasování 
prvňáků na žáky naší školy. Tuto akci 
každoročně připravují „prvňáčci“ 2. stupně, 
tedy žáci 6. ročníku, pro své malé kamarády. 
Zodpovědně jsme se ujali svého úkolu a pro 
nové žáky jsme si připravili dvouhodinový 
program, ve kterém začínající prvňáčci museli 

předvést, co už umí a jak jsou šikovní. Malí 
žáčci splnili své úkoly na jedničku a na 

závěr byli slavnostně pasováni na 
opravdové „prvňáčky“ naší školy. Přejeme jim hodně úspěchů, skvělých zážitků i nových kamarádů, 

aby se jim ve škole jen a jen líbilo.
Žáci 6. ročníku a p. uč. S. Gewinnerová, J. Dámková, ZŠ JAK

JAK NEJLÉPE OSLAVIT DEN STROMŮ? VÍCE SI VŠÍMAT ZELENĚ VE SVÉM 
OKOLÍ

V naší 3. třídě jsme se připojili k těmto „oslavám“. Na vycházce 
v prvouce jsme se seznámili se stromy, které rostou v okolí naší 
školy, dozvěděli jsme se o nich spoustu nových věcí. Už nám 
nedělá problém rozlišit lípu od javoru a břízy, poznáme i borovici 
a smrk. Na vycházce v rámci projektu Cesta za pokladem jsme 
navázali na myšlenku projektu, že pokladem může být třeba 
i to, co nám nabízí příroda, ukázali jsme si vzácné stromy, 
rostoucí u kaple sv. Rocha – katalpu, platan, liliovník a lísku 
tureckou, která nám nabídla i své plody. Ve výtvarné výchově 
jsme si vytvořili „kouzelný les“ z toho, co nám daly stromy (listy, 
větvičky, kůru, plody) – každý si vyrobil svůj strom. A protože 
do kouzelného lesa patří i skřítci, tak jsme si je vyrobili ze šišek 
a jiných plodů. Společným úsilím jsme také vytvořili velikou 
mandalu z pokladů, které jsme v lese našli. Výrobky z přírodnin 
jsme vystavili na odiv i pro ostatní třídy naší školy na společné 
výstavce ve vestibulu naší školy. Abychom si něco uchovali na památku, začínáme si tvořit každý svoji knížku 
o stromech, kterou budeme postupně doplňovat dalšími informacemi, obrázky a vlastnoručními výtvory 
nejen ve 3. ročníku, ale i dál ve 4. a 5. Vznikne tak určitě moc pěkná a zajímavá knížka.
Myšlenka slavit Den stromů vznikla v roce 1872 v americkém státě Nebraska, protože tam byla krajina bez stromů. V prvním celostátním Dni 
stromů jich bylo vysazeno přes milion. Myšlenka oslav se rychle šířila i na další kontinenty. Od roku 1906 se stromové slavnosti pořádaly i u nás. 
V roce 2000 byla opět stará tradice obnovena.Podzim je pro stromy významný, končí jejich vegetační období a ony stahují živiny do kořenů, aby na 
jaře opět vyrašily. Navíc podzimní stromy neodmyslitelně dotvářejí svými barevnými listy toto roční období. To jsou všechno důvody, proč slavit 
Den stromů.

Mgr. J. Kolářová, tř.uč. 3.tř. ZŠ a MŠ T.G.M
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JABLKOVÁ PÁRTY

PODZIMNÍ PĚŠÍ TÚRA DO TOŠOVIC

PASOVÁNÍ PRVŇÁČKŮ NA ZŠ A MŠ TGM

V pátek 18. října se na naší škole konala 
tradiční Jablková párty. Ochutnávali jsme 
jablkové dobroty, které upekly maminky se 
svými malými pomocníky, prohlídli jsme 
si nádherné podzimní vazby a jablíčka z 
našich zahrádek. Samozřejmě nechyběly hry 
a soutěže a novinka kolo štěstí. K poslechu a 
tanci hrála hudba. Pěkným překvapením byla 
ukázka zumby, kterou nám předvedly naše 
žákyňky se svou cvičitelkou Vendou. Mockrát 
děkujeme všem rodičům za sponzorské dary 
a dárky do kola štěstí. Poděkování patří i 
městu Fulnek za finanční podporu formou grantu. Zároveň vás srdečně zveme na náš vánoční jarmark, který 
se koná 18. prosince 2013 také v naší školní jídelně.

 Žáci a učitelé I. stupně a spec. tříd ZŠ JAK

V pátek 20. září jsme ráno vstávali s 
očekáváním, jestli naše nohy zvládnou 
pěší túru do asi 7 km vzdálených Tošovic. 
Sportovně jsme se oblékli a obuli, maminky 
nám nabalily velkou svačinu a něco na zub 
a kolem 9. hodiny jsme vyrazili. Už po pár 
kilometrech se někteří z nás ozývali: „ Paní 
učitelko, mě už bolí nohy.“ Protože jsme si 
cestou občas udělali přestávku, naše nohy 
si odpočinuly a my pokořili tošovický kopec 
jako nic. V Heiparku jsem zase ožili a vyřádili 
jsme se na trampolínách, skluzavkách a jiných 
atrakcích. Ty našlapané kilometry jsme sice cítili v nohách ještě v sobotu, ale zase jsme měli dobrý pocit, že 
jsme udělali něco pro své zdraví. 

 Žáci a paní učitelky ze speciálních tříd, ZŠ JAK

Už nějaký čas chodíme do školy, máme nové 
kamarády a docela dobře jsme si zvykli na 
nové povinnosti. Na středu 2. 10. jsme se také 
těšili, ale trochu s napětím. Čekal nás totiž 
den bez aktovek a ještě něco navíc.Hned ráno 
jsme viděli vyrazit do lesa bandu strašidel a 
my je o něco později následovali. Když jsme 
dorazili k Černé věži, přivítala nás Červená 
karkulka s myslivcem a po písničce nás začali 
pouštět po dvojicích na cestu do pohádky. 
Čekala na nás spousta pohádkových bytostí 
s různými úkoly. Klukům se moc líbilo lovení 
rybiček a chůze po laně, děvčata okouzlily 
hlavně princezny. Protože jsme holky a kluci šikovní, hravě jsme zvládli i skákání v pytli a poznávací úkoly, 
takže nás v Žákovském háji mohl král s princeznou pasovat na opravdové školáky. Pěkně jsme si to užili. Moc 
děkujeme deváťákům a p. uč. Svobodové za senzační dopoledne.

Za prvňáčky ZŠ TGM Mgr. B. Kusá
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JARMARKY S ALBERTEM 2013

KŘESLO PRO HOSTA S ANDREJKOU

Jsme velmi rádi, že byl náš dětský domov zařazen 
do projektu Nadačního fondu Albert – Jarmarky 
s Albertem ve spolupráci s organizací Spolu 
dětem. Posláním tohoto projektu je ukázat dětem 
z dětského domova, že „bez práce nejsou koláče“. 

Hravou a poznávací formou předává dětem 
zkušenosti ze světa podnikání, dává jim možnost 
tvořit a získat dovednosti, které použijí v 
samostatném životě mimo dětský domov. Do 
projektu je zapojeno celkem 27 dětských domovů 
včetně našeho. Každý domov získal 5 tisíc Kč na 
materiál určený na výrobu výrobků a na jiné výdaje 
spojené s jarmarkem. V květnu jsme měli možnost 
zúčastnit se jednodenního školení obchodních 
dovedností v Olomouci, kde se vybrané děti 
mohly seznámit s touto problematikou. Učily 
se o tom, co je to podnikatelský záměr, jak určit 
cenu výrobků, jak se chovat při samostatném prodeji, jaké jsou nejčastější chyby prodejců, jak správně 
vypsat paragon a další jiné dovednosti. Děti byly velmi spokojené a odnesly si cenné rady. Nyní nás čeká 
samotná tvorba výrobků a vánoční jarmark, kde budeme naše výrobky prodávat. Velmi se na vás v prosinci 
v prodejnách hypermarketu Albert budeme těšit a přejeme si, aby se Vám naše výrobky líbily, abyste si je 
koupili a  aby vám dělaly radost. Přípravy na Jarmarky s Albertem 2013: Přípravy na Jarmarky s Albertem 
vrcholí a práce pokračují v plném proudu. Jarmark, kterého se zúčastní i náš DD se bude konat 29. 11. 2013 
od 9,00 v Albertu OC Nová Karolína v Ostravě, takže doufáme, že se Vás přijde podívat pořádná spousta a 
podpoříte dobrou věc. A co na Vás bude čekat? Budete si moci zakoupit různé svíčky, svícny, adventní věnce, 
vánoční věnce na dveře, krásné visačky na dárky, mýdla, andílky, zvonečky z pedigu, malované hrníčky a 
svícny a mnoho jiných pěkných věcí.

Za DD Loreta teta Lucie, Darina a děti

Dne 28. 9. 2013 k nám zavítala naše bývalá spolubydlící a kamarádka z dětského domova – Andrea. Nachystali 
jsme občerstvení pro ni i pro nás a začali debatovat. Otázky byly jasné, každého z nás zajímalo, jaké to je, 
nebýt v DD. Jelikož je Andrejka těhotná, miminko čeká s Markem, který byl také u nás v domově, je její 
situace dost komplikovaná. I tak na otázku „Jak to zvládá se svým přítelem s penězi“, odpověděla, že počítají 

VYCHÁZKA NA ROZHLEDNU V OBCI BÍLOV
Protože jsme se letos rozhodli nachodit co nejvíce 
kilometrů pěšky a poznat při tom zajímavá místa v 
našem okolí, vyrazili jsme ve čtvrtek 17. října kolem 
8. hodiny směrem na Děrné - Kostelec. Říkáte si, 
co je tímto směrem zajímavého? Je to rozhledna v 
obci Bílov vybudovaná v letech 2005-2006, která 
se jmenuje Kanihůra. Celá věž dosahuje výšky 
62,5 m a k vyhlídkové plošině vede schodiště se 
137 schody. Měli jsme velké štěstí, protože ten, 
kdo vyšel až nahoru, měl moc pěkný výhled do 
okolí. Dopoledne strávené na čerstvém podzimním vzduchu s návštěvou zajímavé rozhledny se nám líbilo a 
těšíme se, co nás zase příště čeká.

 Děti a paní učitelky ze speciálních tříd ZŠ JAK
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CO SE DĚJE U FULNECKÝCH HASIČŮ

SDH FULNEK A DRUŽEBNÍ OSP POPIELOW - CO SE UDÁLO V ROCE 2013? 

V sobotu 28. září 2013 se družstva mladých hasičů (MH) sjela do Tísku k poslednímu kolu okresní ligy 
mladých hasičů – Florián cup 2013. Mezi zúčastněnými byli fulnečtí MH i naši kamarádi a zároveň soupeři z 
Děrného a Jerlochovic. Celá soutěž začala v dubnu v Lubině a pokračovala koly ve Slatině, Bílovci, Fulneku, 
Prchalově, Bítově, Kopřivnici, Lubojatech. Fulnečtí MH startovali v kategorii mladších do 11 let ve složení: 
Richard Navrátil, Ondřej Pelikán, Tomáš Rypár, Tadeáš Vašina, Jaroslav Murín, Filip Činčala, Jan a Dominik 
Večeřovi, David Strnadel, Jakub Kadeřábek. Klukům se celou sezonu dařilo – viz. přiložená tabulka. Celkově 
obsadili pěkné 5. místo. Družstvo starších do 15 let tvořili: Sára a Ivo Wolflovi, Jan a Daniela Krutílkovi, 
Simona Pelikánová, Valerie Marková, Štěpán Škoda, David Seidler, Stanislav Zapletal, Filip Hanus. Zakončili 
sezonu stylově – prvním místem v Tísku a celkově jim patří 3. místo. Děkuji všem našim MH za celoroční 
snahu a píli a blahopřeji k dosaženým výsledkům. Požární sport MH je finančně podporován z rozpočtu 
města Fulnek.

vedoucí MH J. Hodulák

Před třemi léty se dohodli hasiči z Fulneku  a z polského Popielowa, že se budou vzájemně navštěvovat a 
vyměňovat si zkušenosti.  První velkou akcí byla účast polských hasičů na oslavách 150. výročí založení SDH 
Fulnek  v roce 2011.  Od té doby se oba sbory pravidelně setkávají na svých akcích. Nejinak tomu bylo i v 
letošním roce. Proběhlo několik akcí, na kterých jsme se vzájemně navštívili a prohlubovali svá nově nabytá 
přátelství, porovnávali jsme si navzájem síly při soutěžích a podobně. A abychom nekonstatovali jen, že 
družba  běží, seznámíme vás s konkrétními akcemi:Dne 4.2. se konal hasičský ples ve Fulneku,  zúčastnilo se 
ho i 17 hasičů z Popielowa. Dne 8.6. jsme pořádali soutěž mladých hasičů a odpoledne klání mezi dospělými 
Fulnek-Popielow, účast z polské strany na soutěži i se členy  soutěžního družstva byla  celkem 30 osob.  Všichni 
se podivovali velké účasti mladých hasičů (cca 200), která není v Polsku obvyklá. 

Dne 30.8. vyjeli fulnečtí hasiči , dospělí i děti do Popielowa, kde se utkali v soutěži sborů města Rybnik  
a mladí hasiči předvedli své umění tamějším dospělým. Dne 1.8. jsme opět vyjeli do Polska, naši přátelé 
slavili nejen dožínky, ale hlavně 105 let od  založení jejich sboru .  – O soutěži a  následných oslavách  jsme 
informovali v minulém Zpravodaji. Mezi jednotlivými akcemi se občas konaly návštěvy představitelů, aby 
domluvili průběh akcí. Mimo oficiálních akcí se naši zástupci, hlavně velitel a starosta sboru  účastnili např. 
oslav životního jubilea prezidenta OSP Popielow p. Henryka Rojka  a  také byli pozváni 4 naši členové na 
hornické slavnosti v Rybniku. Za uplynulé tři roky vznikla nová přátelství, výměna zkušeností je také na 
dobré úrovni, máme si zkrátka co říci a rádi se navštěvujeme.  V závěru roku nás ještě polští hasiči navštíví, 
aby změřili síly při akci Železný hasič .Všechny tyto akce jsou podporovány městem Fulnek a hlavně jsou 
pod záštitou  sdružení SILESIA. 

S. Marková

každou korunu, protože nájem, voda a plyn je 
drahý. Dokonce sama Andrea počítá každý litr 
vody, aby věděli, jak více ušetřit. V bytě mají – dá 
se říct – všechno. Akorát se to ještě musí doladit 
skříněmi. I když Andreu bolí záda z těhotenství, 
stále se stará o veškerý úklid domácnosti. Zatímco 
je Marek v práci, Andrea vaří, dívá se na televizi 
a na procházky chodí podle počasí. Do domova 
by se už nevrátila, užívá si pocitu samostatnosti a 
svobody rozhodování a to i tehdy, když je někdy 
finanční nouze. Stále je v kontaktu s tetami a 
strejdy a s námi, dětmi – což je dobře. Posezení s 
Andreou bylo poučné, hlavně pro nás, pro holky 
a líbilo se nám všem.

A. Maléřová
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SETKÁNÍ SPOLKŮ

ZÁMEK VE FULNEKU – DOMINANTA KRAVAŘSKA 

Comenius Fulnek, o.s. a 4Fulnek o.s. pořádá v 
pátek 8.11.2013 unikátní program s názvem Setkání 
spolků. Cílem tohoto setkání je navázání vzájemné 
spolupráce a posílení vztahů místních organizací. Je 
až podivuhodné, kolik na území Fulnecka pracuje 
formálních a neformálních sdružení, spolků, 
organizací a zájmových skupin. Jen registr občanských 
sdružení jich eviduje kolem třiceti. Každý spolek má 
možná trochu jiný cíl, jiný směr činnosti. Všechny 
však mají společné to, že chtějí společně něco vytvářet, 
sdílet, být prospěšní sobě i svému okolí, včetně svého 
města – Fulneku a to vše ve svém volném čase a bez 
nároku na finanční odměnu či zisk. Tímto setkáním 
bychom chtěli dát prostor k tomu, abychom se 
společně seznámili a poznali vzájemně svou činnost 
a aktivity. Věříme, že můžeme najít společná témata, 
sdílet své zkušenosti z různých oblastí činnosti (např. 
oslovování cílové skupiny, propagace, hledání a 

získávání finančních zdrojů, organizace, spolupráce 
s donátory, aj.) a případně navázat vzájemnou 
spolupráci do dalších aktivit. Setkání proběhne v 
pátek 8.11.2013 od 16:30 v oratoři kostela sv. Josefa 
ve Fulneku a jsou na něj zvány všechny organizace, 
které na území Fulnecka vyvíjejí svou činnost. V 
rámci programu dostane každá organizace, spolek či 
sdružení prostor k prezentaci své činnosti, následně 
proběhne volná diskuse na společná témata (např. 
oslovování cílové skupiny, propagace, hledání a 
získávání finančních zdrojů, organizace, spolupráce 
s donátory, aj.). V případě zájmu prosíme o zapsání 
účasti za vaší organizaci nejpozději do 1.11.2013 na 
kontaktech: info@comeniusfulnek.cz, nebo na adrese 
Švédská 381, 742 45 Fulnek, nebo na telefonním 
čísle 736 142 695. Setkání je pořádáno za finanční 
podpory nadačního fondu Kousek po kousku, 
Moravskoslezského kraje, Města Fulnek a sponzorů 
z řad fulneckých podnikatelů Těšíme se na vaši účast.

T. Klevarová, P. Hrdinová

Zámek ve Fulneku je nepřehlédnutelnou 
dominantou města Fulneka a celého Kravařska. 
Starý gotický hrad z konce 13. století prošel složitým 
stavebním vývojem a v jeho držení se vystřídala 
velká řádka významných šlechtických rodů: od 
Lichtenburků, Kravařů, přes Šternberky, Poděbrady 
až k pánům ze Žerotína. Renesanční hrad či zámek 
byl v držení Švajniců, Skrbenských a za třicetileté 
války se proměnil v důležitou pevnost celé okolní 
krajiny. Barokní éra fulneckého zámku, či stále spíše 
ještě hradu, je spojena se jménem hrabat Wrbnů, 
kteří své hlavní sídlo proměnili v reprezentativní 
šlechtickou rezidenci s vyhlášenými parkovými 
úpravami. Jejich nákladný a rozhazovačný způsob 
života vedl roku 1788 k odprodeji zámku opavské 
podnikatelské rodině Čejků z Badenfelda. Do dějin 
sídla rozhodujícím způsobem vstoupil zničující 
ohromný požár roku 1801, jemuž padla za obět velká 
část starého hradu. Následovala obnova zámku, 
dnešní hmota šlechtické rezidence však představuje 
pouhou asi třetinu ze starobylého hradního sídla…. 
Prodej zámku do rukou belgické královské rodiny 
představoval konec jeho rezidenčního poslání, jako 
nepřehlédnutelná dominanta však zámek láká stále 
pozornost místních i projíždějících. S pestrou a 
bohatou minulostí zámku se zanedlouho milovníci 
památek a historie budou moci seznámit na výstavě 
v kostele svatého Josefa ve Fulneku. Výstava nazvaná 
„Zámek ve Fulneku – dominanta Kravařska“ 

návštěvníkům přehledně a srozumitelným 
způsobem představí všechny rozhodující 

etapy v dějinách zámku, představí mnohdy neznámé 
souvislosti, fakta a také obrazové a ikonografické 
dokumenty.  Výstavu pořádá Muzeum Novojičínska, 
p. o. – Kostel sv. Josefa ve Fulneku a Comenius 
Fulnek, o. s. u příležitosti 720. výročí první písemné 
zmínky o Fulneku a jejím autorem bude kastelán 
zámku v Kuníně PhDr. Jaroslav Zezulčík. Vernisáž 
výstavy se koná 21. listopadu 2013 v 17.00 hodin a 
součástí vernisáže bude komentovaná prohlídka s 
autorem výstavy. Výstava potrvá až do 25. května 
2014.  Otevřena bude v úterý-pátek, v neděli od 9.00 – 
12.00 a od 13.00-16.00. Mimo otevírací dobu možnost 
objednání na tel. 556 741 015 nebo 731 170 378. Vstupné 
na výstavu bude 40,- Kč a snížené 20,- Kč. www.
muzeum.novy-jicin.cz a www.comeniusfulnek.cz

Muzeum Novojičínska a Comenius Fulnek
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ROZPIS UTKÁNÍ FULNECKÝCH VOLEJBALISTEK
Hrají se dvě utkání po sobě. První utkání začíná v 10:00h a druhé po domluvě ve 12:30h.

inzerce
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(28 let, ženatý, manželka Míša a dcera Eliška)
Začněme zlehka – jak by 
ses Ty sám představil našim 
čtenářům?  
Stručně řečeno jsem řemeslník 
tzv. „na volné noze“, tedy dělám 
si vlastně to, co se mi chce. Takže 
kromě pracovního života mám 
docela dost jiných aktivit a zájmů, 
o kterých asi ještě bude řeč… 
Čím se živíš v civilním životě?  
Jak jsem už říkal, jsem tzv. na volné 
noze, takže dělám těch věcí více 
a živí mě vcelku dost rozdílných 
aktivit. Mám ale pocit, že mě a 
moji rodinu živí hlavně stavba 
a projektování akumulačních 
kachlových kamen a sporáků. 
Občas ale dělám i lektora tradičních 
řemesel, občas stavím schodiště, 
občas spolupracuju s nějakou 
neziskovkou na vzdělávacích 
projektech. To jsou ale spíše 
drobnosti, které mi zpestřují moji 
kamnářskou živnost.
Tohle jsi ale nevystudoval, že? 
No vystudoval! Jsem regulérně 
vyučený kamnář, dokonce s 
vyznamenáním :). Ale máte 
pravdu, původně jsem studoval 
obecnou fyziku na Matematicko-
fyzikální fakultě Univerzity 
Karlovy a jsem inženýr 
matematického modelování.
O studiu na matfyzu se vyprávějí 
legendy. Jaké bylo pro Tebe? 
Ano vyprávějí se různé legendy a 
musím říci, že ne zcela všechno je 
pravda. Každopádně pro mě byl 
matfyz taková výzva. Tehdy na 
gymplu mě hodně bavila fyzika a 
astronomie a tak jsem si říkal, že 
zkusím jít na matfyz, a jsem velmi 
rád, že jsem to udělal. Hodně 
lidí mi tvrdí, že jsem studoval 
zbytečně, když teď „dělám 
rukama“. Já s tímhle ale zásadně 
nesouhlasím! Matfyz mě naučil 
vybrat si, co je pro mě důležité a jít 
si za tím, a taky to, že většinou vede 
cesta k úspěchu skrze trpělivou a 
poctivou práci. Na matfyzu jsem 
zažil i dost stresů a psychicky 
náročných situací, jejichž 
zvládání mě myslím nakonec 
vcelku obohatilo. Vnímám to 

jako zkoušku života… I když teď 
nepoužívám žádné konkrétní 
znalosti z matfyzu, myslím, že 
používám spoustu dovedností, 
které jsem se na vysoké škole 
naučil. Nejdůležitější pro mě ale 
bylo, že díky studiu jsem měl dost 
času přijít na to, co vlastně chci 
dělat a potkal jsem i ty správné 
lidi, kteří mě toho hodně naučili. 
Pokud bych hned po základní 
škole šel dělat kamnářský učňák, 
nikdy bych nebyl schopen dělat to, 
co jsem schopen dělat dnes. 
Vyzkoušel sis i práci učitele, jak 
na ni vzpomínáš 
To bylo krásné období. 
Vzpomínám na to velmi pozitivně 
a rád.  Učil jsem fyziku na 
všeobecném gymplu, což je snad 
ten nejvíce neoblíbený předmět, 
takže to byla taky taková výzva. Já 
jsem přesvědčený o tom, že fyzika 
a matematika se u nás učí trošku 
nešťastně. Studenti středních 
škol připomínají spíše cvičené 
opice, které strojově aplikují pár 
vzorečků. Mě bavilo učit studenty 
o fyzice přemýšlet, a to nejen 
pomocí vzorců. Zjistil jsem ale, že 
je to běh na velmi dlouhou trať. 
Snad se k učitelskému řemeslu 
někdy aspoň částečně vrátím…
Tuhle práci jsi tak úplně na hřebík 
nepověsil. Vím, že už od dob 
studií organizuješ s kamarády 
pravidelně různé akce a tábory 
Hnutí Brontosaurus, kde určitě 
můžeš uplatnit své učitelské a 
instruktorské schopnosti.
Všechno začalo během studia na 
matfyzu, kdy jsem chtěl dál kromě 
učení a vysedávání u počítače 
něco zajímavého podnikat. 
Představy byly zpočátku mlhavé. 
Pak se však začaly odehrávat 
jisté „náhody“, které mě šťastně 
nasměrovaly až tam, kde jsem 
teď. Přijel jsem totiž na jednu z 
brontosauřích víkendovek. A 
hned nato jsem dostal pozvánku 
na organizátorský kurz Akce 
příroda. Tam jsem potkal tahouny 
Hnutí Brontosaurus a poznal cesty 
k mnoha zajímavým projektům. 

Chtěl jsem začít také pořádat akce, 
na nichž by se setkávali mladí lidé 
jako já. Ale hledal jsem v tom všem 
nějaký hlubší smysl. Napadlo 
mě, že ideální by bylo začít dělat 
víkendovky u nás na Horní Bečvě, 
kde v té době Správa Chráněné 
krajinné oblasti Beskydy hledala 
nadšence na záchranu přírodní 
památky Kudlačena. Začal jsem 
tam tedy na jaře roku 2006 s první 
akcí a další dvě byly hned na 
podzim. Zachraňovali jsme jednu 
z nejvzácnějších luk v Beskydech, 
což bylo poměrně náročné, ale 
současně fascinující. Na moje akce 
přijela hned první rok skoro stovka 
nadšenců. Potkal jsem tehdy 
spoustu lidí, kteří mě obohatili, a 
postupně jsem začal brontosauří 
aktivity rozšiřovat. Tradiční letní 
kosení louky stále pokračuje - 
znovu zde díky nám rozkvetly 
vzácné orchideje a mečíky. A 
co víc – na našich akcích učíme 
účastníky zapomenutá řemesla 
jako zpracovávání vlny, řezbářství, 
tkaní, síťování, drátenictví, 
košíkářství a tradiční tesařství. 
Já osobně jsem s výsledkem 
velmi spokojen a musím přiznat, 
že vše, co jsem se díky svým 

ROZHOVOR S HONZOU KŘIVONOŽKOU



15 

Fulnecký zpravodaj
www.fulnek.cz OSOBNOST MĚSÍCE

dobrovolnickým aktivitám naučil, 
jsem už mnohokrát využil, a to 
dokonce ve svých zaměstnáních. 
Ať už to bylo v učitelství, 
koordinaci projektů v neziskových 
organizacích či řemeslnické práci. 
Po několika letech strávených v 
Praze ses přestěhoval natrvalo 
zpátky do Fulneku. Proč? 
Mně bylo už od začátku studia 
vcelku jasné, že v Praze nechci 
zůstat a že chci žít jinde, ideálně 
na co nejmenší vesnici :). Fulnek 
je krásné město a jsem tady 
doma, takže mi život tady hodně 
vyhovuje. Samozřejmě bych 
byl určitě schopný najít milion 
nevýhod života na Fulnecku 
a milion výhod života v Praze 
či kdekoliv jinde, ale o tom to 
není. Celkově jsem tady hodně 
spokojený a vidím v tom smysl. 
Pro mě jsi živým důkazem toho, 
že když je někdo dostatečně 
zapálený, jeho sny se plní. 
Vím, že ses rozhodl zariskovat 
a přivést na český trh něco 
netradičního v podobě staveb 
kachlových sporáků a kamen. 
Co Tě k tomu vedlo? 
No, to je trošku delší historie. 
Myslím, že jsem to rozhodně 
předem nikdy neplánoval. To, co 
teď dělám, je výsledkem mnoha 
osudových „náhod“ a rozhodnutí, 
které prostě tak nějak přirozeně 
přišly. Každopádně se budu 
opakovat, když řeknu, že vše 
začalo na vysoké. Po studiu jsme 
se i s mojí ženou přestěhovali na 
rok na Zaježovou, to je taková 
malinká zapadlá vesnice na 
Slovensku, kde ale žijí velmi 
zajímaví lidé. No a tam jsme se v 
rámci nějakého dobrovolnického 
programu mohli učit stavět domy 
ze slaměných balíků, používat 
hliněné omítky, dělat nábytek a 
stavět ze dřeva mnoho dalších 
praktických a zajímavých věci. 
Tam jsem viděl, že v každém domě 
jsou velká akumulační kamna a 
žádné radiátory. Lidé zatopí v 
kamnech jednou za den a kamna 
jsou celý den teplá. Ta moderní 
kamnařina mě hodně zaujala a já 
jsem v tom viděl smysl. Spojilo se 

to i s tím, že oheň je od mala můj 
živel, a tak jsem se snažil naučit 
ta kamna stavět.  A protože mě to 
začalo hodně bavit, začal jsem se 
tím i živit. Ukázalo se, že je mezi 
lidmi docela zájem o to, co umím, 
takže zatím to funguje…
Jak a s kým bydlí Honza 
Křivonožka?  
Aktuálně bydlíme se ženou Míšou 
a dvouletou dcerkou Eliškou v 
Dolejších Kunčicích u rodičů mojí 
ženy. Opravujeme tam ale velmi 
starý dům, který jsme před dvěma 
lety koupili. Žijeme teď tedy hodně 
rekonstrukcí. Mám pocit, že pořád 
něco stavíme… 
Co Ti svatba dala a vzala? 
No my jsme se brali podle naší 
rodinné tradice, tedy když jsme 
čekali miminko :), takže svatba 
pro nás znamenala důležitý posun 
ve vztahu. Nemám pocit, že by mi 
svatba něco vzala, ani že by mi po 
svatbě něco zásadního chybělo. 
Spíše vnímám, že s narozením 
dítěte přišla úplně jiná etapa 
života. Najednou nám s Eliškou 
věci dávají trošku větší smysl. 
Myslím, že bychom bez dítěte asi 
neměli moc motivaci budovat si 

vlastní bydlení apod.  
Podepsalo se nějak na Tobě, že 
už jsi táta?  
Jasně! Nějak na mě dolehla taková 
větší zodpovědnost či co… Když 
se narodila Eliška, začínal jsem 
právě profesionálně se svými 
řemeslnými aktivitami, dělal 
jsem kamnářské učiliště a měl 
jsem spoustu nápadů, které jsem 
začínal realizovat. Jako u každého 
podnikání je to na začátku trošku 
náročné a i já jsem cítil dost 
velký tlak z okolí. Hodně lidí 
říkalo, že doteď jsem si studoval, 
zkoušel věci a teď, když už máme 
rodinu, měl bych začít dělat něco 
„opravdového“, jako že najít si 
práci a přestat blbnout. Já jsem ale 
nechtěl přestat dělat věci, které mě 
bavily, takže jsem spíše pracoval 
na tom, abych se tím, co mě baví, 
dokázal rozumně živit, což bylo 
na začátku trošku těžké, ale teď už 
vidím, že to mělo asi smysl.
Jaká je Tvoje dcera a čím Tě 
naposledy nejvíc dostala? 
Hm… dvouleté dítě vás dostane 
každý den několikrát. Naše 
dcera je dost komunikativní, 
veselá a taková hodně akční. 

pokračování na straně 16
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Navíc poslední půlrok už hodně 
dobře mluví, takže každý den z 
ní vypadnou nějaká významná 
moudra. Dostává mě třeba i tím, 
že začíná mít úplně stejné vlasy 
jako já :)
Ty jsi takový ten typický hodný 
kluk z Moravy. Provedl jsi 
vůbec někdy něco špatného? 
No určitě jsem provedl v životě 
spoustu kopanců. Občas se umím 
zabrat do nějaké činnosti natolik, 
že pak přestávám sledovat, co se 
děje kolem mě a následně jsem z 
toho třeba dlouhodobě utahaný. 
To jsem pak protivný paradoxně 
hlavně na lidi, kteří jsou mi 
nejbližší. Toho jsem si všiml a 
musím s tím pracovat.
Zkus jmenovat 3 knihy, které Tě 
nějak ovlivnily.   
Těch knih bylo asi mnohem více, 
ale rozhodně bych vypíchl J. L. 
Racka od Bacha, Malého prince a 
snad všechno, co jsem kdy četl od 
Bohumila Hrabala, zejména knihu 
Příliš hlučná samota. 
Tvé tři nejoblíbenější filmy 
(seriály)? 
Vzpomínám si, že v daném období 
života byly pro mě významné filmy 
Amélie de Montmartre, Pupendo 
a teď nedávno Atlas mraků.

Jak moc potřebuješ ke svému 
životu hudbu a co nejraději 
posloucháš? 
Hudbu jsem už od 15 let začal 
vnímat jako hodně důležitou 
součást života. V té době jsem 
se začal učit hrát na kytaru a 
kytara byla a je doteď taková moje 
osobní psychoterapie. Hodně rád 
poslouchám českou alternativní 
scénu, písničkáře. Mám totiž štěstí, 
že se osobně znám s pár hudebníky, 
o to více mě pak baví jejich hudba. 
Pro některé jsem dělal či budu 
dělat i kamna. Mám hodně rád 
brněnské Květy, bratislavské Živé 
kvety, Zrní, Beatu Bocek, Oldřicha 
Janotu, Zuzanu Navarovou a 
Nerez. Té hudby, kterou mám rád, 
je ale ohromná spousta…  
Jaký příjemný zážitek Tě potkal 
v posledních dnech? 
Posledních pár týdnů jsem hodně 
zabraný do práce, protože podzim 
je stavebně takový nejdivočejší. 
Udělalo mi moc velkou radost, 
když jsem poprvé zapálil oheň ve 
velkých a složitých akumulačních 
kamnech, která jsem dokončil, a vše 
fungovalo přesně dle očekávání. 
Kamna vytápí celý dům, hřejí ještě 
2 dny potom, co oheň dohořel, 
stala se srdcem domu a zákazníci 
se do nich zamilovali :). Když 

člověk půl roku dopředu něco 
chystá a vymýšlí, pak to 2 týdny 
staví a ono to funguje, tak je to 
skvělý pocit…
Máš plány na příští dny, týdny a 
měsíce…?
Moje podzimní plány jsou 
dokončit všechny naplánované 
stavby kamen a schodišť a co 
nejvíce pohnout s rekonstrukcí 
našeho domečku. Před Vánoci 
chceme ve fulneckém klášteře s 
kamarády učit děti zpracovávat 
ovčí vlnu a tkát na stavech.  Na 
leden a snad i únor máme v plánu 
se všichni přesunout do mlýna 
v Kvačianské dolině v Tatrách, 
pomáhat mlýn hlídat a přiložit 
ruku k rekonstrukci. Zároveň 
máme v plánu si tam odpočinout 
a trošku si promyslet, co a jak 
dál, utřídit si myšlenky a nabrat 
inspiraci. Ten mlýn je úplně mimo 
civilizaci, v zimě je tam klid. 
Zároveň je to pro nás příjemný 
návrat, protože na mlýně jsme 
strávili asi 7 měsíců těsně předtím, 
než se nám narodila Eliška. Jinak 
mám už na příští rok připraveno 
docela hodně zajímavých staveb, 
takže bych se jim pak od jara chtěl 
věnovat. No prostě je toho před 
námi pořád dost, takže si to chci 
maximálně užívat. 

EK

inzerce
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Řešení tajenky zašlete do 15. 11 2013 elektronicky nebo poštou redakci Fulneckého zpravodaje. Do předmětu 
zprávy napište „tajenka listopad“. Vylosovaný výherce získá tričko a DVD kapely Rybičky 48.

Řešení tajenky z minulého čísla: Ekolog Jan Křivonožka. Výhercem se stává Marcela Kirstová, která obdrží 
vstupenku na zábavné představení Na stojáka s Lukášem Pavláskem, které proběhne 8. listopadu v MKC 

ve Fulneku.

ZÁBAVA A VOLNÝ ČAS

AK

TAJENKA A KVÍZ PRO BYSTRÉ HLAVY

ŘEŠENÍ:
1. klokan, slon, žirafa, tygr, pelikán, 
lachtan, želva, varan, tukan
2. slon, koala, gorila, žirafa, 
krokodýl, bizon, opice, veverka, 
velbloud, kobra, hyena, tygr, 
šimpanz, leopard, zebra

Vybráno z: ČUŘÍKOVÁ, 
Kateřina. 100 her proti nudě. 
1. vydání. Praha: Fragment, 

2010.

1. Tvým úkolem je odhalit názvy zvířat podle tajného kódu: A 
= 1, Á = 2, B = 3, C = 4 atd. Aby se ti úkol dobře řešil, máš dole 
napsanou celou abecedu.
18   19   23   18   1   21 		  …………………………………………..
29   19   23   21   			   …………………....……………………..
42   15   27   1   11   1		  ………………………………………......
31   39   12   27 			   ………………………………………......
25   8   19   15   18   2   21 		  ……………………………………..........
19   1   14   31   1   21 		  …………………………………….…..…
42   8   19   36   1 			   …………………………………......…….
36   1   27   1   21 			   ……………………………………..…….
31   33   18   1   21			   …………………………………..……….
A, Á, B, C, Č, D, Ď, E, É, Ě, F, G, H, CH, I, Í, J, K, L, M, N, Ň, O, Ó, P, Q, R, Ř, S, Š, T, Ť, U, Ú, Ů, V, W, X, Y, Ý, Z, Ž

2.Doplň samohlásky a objevíš názvy zvířat:
SLN		  …   …   …   …
KL		  …   …   …   …   …
GRL		  …   …   …   …   …   …
ŽRF		  …   …   …   …   …   …
KRKDL		  …   …   …   …   …   …   …   …
BZN		  …   …   …   …   …  
PC		  …   …   …   …   …
VVRK		  …   …   …   …   …   …   …
VLBLD		  …   …   …   …   …   …   …   …
KBR		  …   …   …   …   …   
HN		  …   …   …   …   …
TGR		  …   …   …   … 
ŠMPNZ		  …   …   …   …   …   …   …
LPRD		  …   …   …   …   …   …   …
ZBR 		  …   …   …   …  …

. ovan

.

.

. otec

. výskot

. zase

. vady

.

.

. rámus

. sténat

.

.

.

. spojení lan

. holá /hlava/

. asi

. odplata

. pohyb po odrazu

.
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Firma Semperflex Optimit s.r.o. 
hledá vhodné zaměstnance 
na pracovní místo

Dělník gumárenské výroby  
v nepřetržitém provozu
Požadavky na kandidáta:
•	 	vyučen,	ve	strojním	oboru	výhodou
•	 	zdravotně	způsobilý	pro	práci	v	gumárenské	výrobě
•	 	schopen	dojíždění	na	nepřetržitý	provoz	

 OSOBNÍ POHOVORY SE ZÁJEMCI O NABÍZENÉ PRACOVNÍ
 MÍSTO SE KONAJÍ KAŽDÝ ČTVRTEK NA PERSONÁLNÍM
 ÚTVARU V DOBĚ: od 8:00 do 10:00 hodin

Společnost	Semperflex  
Optimit	s.r.o.	se	sídlem	
v Odrách	je	součástí	nadnárodního	
koncernu	SEMPERIT AG Holding 
od	roku	1998	a	patří	mezi	přední	
světové	výrobce	pryžových	hadic.	
Vzhledem	k	dynamice	rozvoje	
společnosti	je	získávání	motivo-
vaných,	odborně	zdatných	
a flexibilních	zaměstnanců	
jednou	z hlavních	priorit	
společnosti.

www.semperflex.com 

SEMPERFLEX OPTIMIT s.r.o.,	
Ing.	Monika	Solnická,	personální	manažerka,	
e-mail:	monika.solnicka@semperitgroup.com
Naděžda	Sadilová,	personalistka,	tel	:	556	763	217
e-mail:	nadezda.sadilova@semperitgroup.com
Vítkovská	391/29,	742	35	Odry www.semperitgroup.com

http://www.semperflex.com/en/ 
hydraulic-hoses/contacts/europe/semperflex-optimit/
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Redakční rada nezodpovídá za obsah a kvalitu zaslaných příspěvků v rubrice „Napsali
nám“, tyto příspěvky nemusí být totožné s jejím názorem

PO 16  LETECH …… ČAS ZKLAMÁNÍ,  OČEKÁVÁNÍ  I  NADĚJE
Píše se rok 2013 a to, co se zdálo být 
nedosažitelné, se stává skutečností. 
Předlouhých 16 let trvalo, než se 
na místním toku v Jerlochovicích 
začala budovat protipovodňová 
opatření. Zaznamenali jsme 
netradiční řešení, které ochraňuje 
a přitom je citlivé k přírodě. Byly 
vystavěny protipovodňové zídky, 
které mají dle projektu chránit 
obec před 50 letou vodou. To 
bylo garantováno zástupci Povodí 
Odry i projektantem. Po velkých 
záplavách v roce 1997 bylo 
záměrem uskutečnit úpravy proti 
povodním v úseku od Dolejších 
Kunčic až po Hladké Životice. 
Byla připravována projektová 
dokumentace k tomu, aby mohlo 
být například v letech 2002 až 
2004 požádáno o evropské dotace 
z programu SAPARD a následně 
z jiných programů EU. V tomto 
záměru však nebylo pokračováno, 
proč?  V pozdějších letech 
nebylo žádáno o dotaci a nebyla 
věnována dostatečná pozornost 
zodpovědných pracovníků města 
protipovodňové ochraně na tomto 
toku. Rok 2009 a blesková záplava, 
která se přehnala přes naši obec, 
byly dalším mezníkem. Znovu se 
lidé v obci vzepjali a sjednotili, 
byla zpracována studie, kterou 

nechalo na VUT v Brně zpracovat 
GŘ Povodí Odry. Tato studie 
prokázala, že ochrana obce je 
možná.  Přípravné práce započaly 
v roce 2010. Velkou roli sehrávaly 
náklady na stavbu s porovnáním 
škod, které zde při povodních 
vznikly.  To rozhodovalo o rozsahu 
opatření a celkové investici. Jen  
pro  porovnání, stav na potoce 
před úpravou byl na úrovni  5 
leté vody, také opravený most za 
restaurací Brtník odpovídal pouze 
úrovni 5 leté vody - v současných 
klimatických podmínkách se tedy 
jednalo o neustálé ohrožení obce 
záplavami. Rozhodující roli zde 
sehrával a také v budoucnu bude 
sehrávat most na hlavní silnici 
1/47 (ve správě ŘSD) realizovaný 
v letech 1990 až 1991 po přeložení 
silnice (obchvat města Fulneku). 
Došlo k uzavření obce touto silnici 
při výjezdu z města směrem 
na Odry. Most, který zde byl 

realizován, se ukázal jako málo 
průtočný. Je až s podivem, jak 
mohl být takovýto nedostatečný 
most na hlavní silnici postaven! 
Byla to velká hrozba pro obec 
i do budoucna, zejména pak v 
jeho spodní části. Od 1. července 
2013, kdy byla realizace projektu 
zahájena, odvedly kus práce firmy 
Pohl, Algoman, Proles, které 
vytvořily sdružení „Pro Husí 
potok“. Rád bych jim touto cestou 
poděkoval za jejich práci. Takřka 
denně jsme se potkávali. Vážím si 
jejich práce, řada z nich povodně 
osobně také zažila. Za vším, co se 
vybuduje, stojí člověk, proto chci 
touto cestou poděkovat všem, 
kteří pomáhali, a u tohoto vodního 
díla to platí dvojnásob. Ne všichni, 
kteří mohli, nám od počátku byli 
nápomocni a ochotni udělat něco 
pro lidi naší obce. Záměr realizovat 
protipovodňovou ochranu proto 
tak dlouho trval. O všem rozhoduji 
lidé a jejich zájmy. Slýchávali jsme, 
že se máme se situací smířit, že 
pro naši obec na ochranu před 
povodní nejsou peníze. Tím to 
pro některé pracovníky města 
končilo. Ne však pro nás, pro 
nás to teprve začalo. Věděli jsme, 
že jsme na to zůstali sami a že se 
můžeme opírat jedině sami o sebe. 
Bylo nám hned jasné, že budeme 
znovu prožívat těžké chvíle. 
Není dnes úplně lehké hovořit 
o těch dlouhých létech čekání, 
beznaděje i zklamání. Zeptejte 
se obyvatel Jerlochovic, 
bylo to vyčerpávající. 
Mnohokrát jsme 

pokračování na straně 20
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PODĚKOVÁNÍ

ztráceli naději, že se úpravy 
neuskuteční. Nevím, jestli  si  to 
někteří funkcionáři uvědomovali, 
ale fakticky nás  nechali  napospas  
v  té dlouhé   nejistotě  a   těžkých  
chvílích. Omlouvám se za tato 
slova, neříkám je zrovna rád a s 
potěšením, ale když jsem se již 
rozhodl napsat tyto řádky, chci 
vzpomenout, jak to opravdu bylo 
a posouzení ponechám na vás, 
čtenářích. Chci spíše ocenit ty 
pracovníky, kteří nám pomáhali 
a jejichž rozhodnutí a podpora 
byly rozhodující.  Jedná se o gen. 
ředitelství Povodí Odry v Ostravě, 
naše poděkování zaslouží p. Ing. 
Pospíšil, bývalý gen. ředitel, který 
se bohužel  realizace již nedočkal, 
p. Ing. Krajíček, současný gen. 
ředitel. Také oceňuji podíl a  
přístup odborných ředitelů Mgr. 
Janoviaka, Ing. Březiny a dalších 
pracovníků Povodí Odry, kteří 
věnovali této stavbě nemálo 
pozornosti a času - Ing. Hrubé, 
Mgr. Doleželovi později  Bc. 

Novotné i dalším pracovníkům 
z Povodí Odry a vedení 
Moravskoslezského kraje. Přispěli 
k tomu, že se stavba na místním 
toku realizovala. Pomoc pana 
Ing. Vladimíra Many, který stál 
po roce 2009 v čele komise, která 
komplexně řešila protipovodňová 
a protierozní opatření ve Fulneku i 
okolí, byla významná. Domnívám 
se, že i v budoucnu by bylo velmí 
prospěšné pokračovat v těchto 
protipovodňových a protierozních 
opatřeních nejen v samotném 
městě, ale i v místních částech, 
jak tato komise nastínila. Bez 
podpory vedení města Fulneku 
by se však investice na místním 
toku neuskutečnila. Podmínkou 
bylo připojení se k této investici. 
Nápomocna nám byla paní 
starostka Bc. Jana Mocová s 
pracovníky odboru stavebního 
řádu, investic a ŽP MěÚ ve Fulneku 
i v  Odrách. Za splněný slib rád 
touto cestou vyjadřuji poděkování 
paní starostce, pravidelně jsme 

spolupracovali. To, co slíbila v roce 
2010 při nástupu do funkce, beze 
zbytku splnila. Také sjednocení 
občanů Jerlochovic, zejména 
dotčených stavbou při záborech 
pozemků, přispělo k tomu, že se 
investice mohla realizovat. Osobně 
jsem si vážil podpory občanů a 
odhodlání usilovat o vybudování 
zábran. Velmi si také přeji, aby tok 
byl udržován i nad realizovanou 
stavbou v rámci pravidelné 
údržby. V neposlední řadě děkuji 
těm z vás, kteří jste neměli osobní 
zkušenost s povodní, a přesto jste 
nás solidárně podporovali. Přejme 
si společně, aby dílo, na které 
jsme ta dlouhá léta čekali, splnilo 
očekávání a ochránilo občany před 
velkou vodou. Jak stavba obstojí, 
prověří nejlépe čas. Nechť to, co 
prožívala obec v roce 1997 i dalších 
letech, je již minulostí. Vám všem, 
kteří jste nám pomáhali, vyjadřuji 
své upřímné poděkování. 

L. Blahuta, Jerlochovice

Autorizovaný prodejce svařovací techniky a technických plynů - fa: Petr Sobol 

        V akci: Invertor - 160Ti - IGBT 

                 Cena :        5999Kč vč. DPH 
                 Vyskoký zátěžový činitel při 100% - 125A 

V ceně svařovací a zemnicí kabel,          
ochranný svařecí kryt, 

čisticí  kartáč a balík 

basických elektrod zdarma 

 www.svarovani123.cz        Kontakt: 777 251 950 , e-mail: sobol.p@seznam.cz 

možnost koupě v našem kamenném obchodě ve Fulneku, anebo dovoz do domu zdarma 

inzerce

Město Fulnek se i v letošním roce aktivně zapojilo, prostřednictvím Sdružení historických sídel Čech, Moravy 
a Slezska (SHSČMS), jehož je členem, do projektu Dny evropského dědictví (EHD). V rámci této akce byl 
zpřístupněn Památník J. A. Komenského, kostel sv. Josefa, kaple sv. Rocha a sv. Sebastiána, farní kostel 
Nejsvětější Trojice ve Fulneku a kostel Nanebevzetí Panny Marie v Jerlochovicích. Ráda bych touto cestou 
poděkovala nejen partnerům akce, kterými již tradičně jsou Muzeum Novojičínska, p. o., Římskokatolická 
farnost ve Fulneku, Městské kulturní centrum Fulnek, p. o. a občanské sdružení Comenius Fulnek, ale 
především dobrovolníkům z Fulneku i Jerlochovic, kteří nezištně ve svém volném čase zajistili plynulý 
průběh jednotlivých aktivit. 

Bc. P. Ambrosch, koordinátor EHD na Fulnecku

pokračování ze strany 19
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HOTEL JELEN
Sotva letos na jaře vykouklo  
sluníčko a na fulneckém náměstí 
začalo být živo, začali si lidé 
všímat, že na místě historického 
Mehofferova paláce, v  hotelu 
Jelen,  život skončil. Restaurace 
v přízemí  zela prázdnotou, v 
pokojích se záclony nepohnuly už 
hodně dlouho. Časem si přízemí  
pronajal  podnikatel He Nguyen Van na prodejnu textilu a zároveň se do  prvního patra  začali stěhovat 
noví obyvatelé, teď už nájemníci. A hned bylo  o čem povídat, stali se trnem v oku obyvatel města, terčem 
hospodských rozprav a každý věděl zaručeně pravdivou informaci, kolik si majitel účtuje za pronájem a za 
kolik zítra hotel prodá.  „Proč to město  dovolilo, proč něco nedělá?“ Zpráva stíhala zprávu, až se otázka 
perspektivy domu dostala i na jednání městského zastupitelstva.  Dojmů a emocí kolem jednoho domu, 
jednoho vlastníka, jedné exrestaurace a čtrnácti pokojů až až,  k faktům a informacím od pramene však 
daleko.  Vlastníkem objektu na fulnecké parcele 53, domu č.p. 48 na Komenského náměstí je už 23 let  firma 
Jan Vaněk, s.r.o. Mám to do Jelena kousek, rád  jsem přijal jeho pozvání a zeptal se jej na pár otázek:
„Vy jste Fulnečák?“
„My jsme ve Fulneku v roce 1979 
koupili starší barák, usadili se tu a 
domek jsme  pomalu renovovali.  
Od roku 1982 jsem pracoval jako 
vedoucí v hotelu Jelen,  v roce 
1990 jsem hotel jako nevyužitelný 
a přebytečný majetek od státu 
koupil. Mohl ho tehdy koupit, kdo 
chtěl, já jsem si na koupi vzal úvěr 
a splácel ho 6 let. Další úvěr na 
rekonstrukci interiéru jsem si bral 
v roce 97. To byla doba, kdy k nám 
chodili lidé z města na jídlo, chlapi 
na pivo, byly tu akce města, svatby, 
srazy, využíval se hodně salonek. 
Jako provozní tehdy fungoval 
pan Říman. Ten si také  hotel v 
roce 2003 pronajal, když jsem měl 
zdravotní problémy.“
„A co Vaše rodina?“
„Moje dcera i zeť mají hotelovku, 
myslel jsem, že do hotelu Jelen 
půjdou a budou ho spravovat, 
jenže chtějí  být v přírodě, v lese,  
ve městě by zeťák umřel. Všechny 
vydělané peníze jsem vkládal 
zpátky do hotelu,  strávil jsem tu 
svoje nejlepší roky, bylo to moje 
dítě. Děcka mi vyrostly,  vídal jsem 
je jen po večerech nebo v neděli 
odpoledne. Před pár lety  jsem se 
odstěhoval na Horní Bečvu, kde 
spravuji chalupu.Teď se o hotel 
musím starat zase sám. Dům je 
potřeba zabydlet, bere peníze na 
energie, nejde ho nechat prázdný 
a zmrznout.“

„Restaurace na náměstí se přece 
uživí sama?“
„Říkám si, jak je to možné, že v 
Praze hospody praskají ve švech, 
aby se tam člověk objednával, 
a tady do hospody nechodí, je 
tu špatná ekonomická situace? 
Bohužel tu si  nikdo hospodu 
do pronájmu nevezme. Jen na 
zprovoznění kuchyně a hygienu  
je potřeba alespoň jeden a půl 
milionu. Mít otevřeno celý týden 
od rána do večera, to jsou dvě 
směny zaměstnanců v kuchyni, 
číšníci, uklízečky, těch mezd, 
odvodů a pojištění, do toho už 
dneska nepůjdu.“
„Jak tedy dál, spojíte se s někým?“
„Radí mi kdekdo, ale vyzkoušet a 
sáhnout si na tu práci, jít do rizika 
se nikomu nechce. Zaslechl jsem 
i takové nesmysly, že chci  70.000 
korun na nájem a že ty peníze 
dostávám od Vietnamců, že mám 
12.000  nájem od Romů, že chci 
barák prodat a už to je domluveno. 
Nevím,  kdo ty nesmysly vymýšlí 
a šíří. Prodávat dům nebudu,  
jenže ho musím uživit. Potřebuji 
peníze na rekonstrukci střechy, 
oken, fasády, sám jsem  maloval, 
opravoval vodu, zedničil a stolařil, 
musel jsem se to naučit. Přízemí 
jsem pronajal na prodejnu, 
kanceláře tu má pojišťovna, 
obchůdek Amaluška a v těch  
čtrnácti pokojích bydlí jen fulnečtí 
občané, lidi, kteří nenašli možnost 

jiného bydlení. Jsou tu samozřejmě 
i Romové, ale to jsou taky lidi, 
nebo snad ne?“
„Jasně, ale víte jak to chodí?“
„ Jsou v mém majetku, já si přeci 
nenasadím do baráku nějakého 
hajzlíka, aby mi to ničil. Je v mém 
zájmu, aby to fungovalo. Rodí 
se tu děti, je tu čisto a sami se 
starají o pořádek. Od začátku jsem 
neměl problém, nikdo tam nepije. 
Taky proto, že nemají za co. Ty 
starší nikdo do práce nevezme, ty 
mladší rodiče vypustili do světa 
bez ničeho, neukázali jim potřebu 
pracovat, jejich majetek je igelitka. 
Státní systém nefunguje, vládní 
program, který učí lidi nestarat se 
o sebe, slibuje jim nesplnitelné, že 
se o ně někdo nebo něco  postará, 
to není k ničemu. Já to  vidím na 
každém kroku. Tady teče  voda 
proudem, sedm kubíků denně, 
oni neumí plánovat, hospodařit s 
energií. Používají staré ledničky, 
televize. Teď to rok testuji, jak to 
bude s náklady vypadat, a pak 
uvidím. Věřím, že už ta averze 
opadla, lidé v okolí vidí, že je tu 
klid. Rád to všem předvedu,  je 
to forma podnikání. Až mi někdo 
ukáže něco lepšího nebo si ten 
dům pronajme, domluvím se s 
ním. Ten nápis „HOTEL“ z domu 
zatím sundávat nebudu.“

S. Milion
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HASIČI PŘICHÁZEJÍ S KAMPANÍ VARUJÍCÍ PŘED NEBEZPEČNÝMI PLYNY A POŽÁRY V 
DOMÁCNOSTECH

UPOZORNĚNÍ SDRUŽENÍ OBRANY SPOTŘEBITELŮ PODNIKATELŮM - POZOR NA FAKTURY 
ZASÍLANÉ SPOLEČNOSTÍ ČESKÝ TELEFONNÍ SEZNAM S.R.O. Z TŘEBÍČE

Česká asociace hasičských důstojníků (ČAHD) 
zahájila letos v létě ve spolupráci s Hasičským 
záchranným sborem (HZS) Moravskoslezského kraje, 
HZS Olomouckého kraje dlouhodobou kampaň, 
varující před stále více hrozícím nebezpečím požárů 
a úniku zemního plynu, propan-butanu a oxidu 
uhelnatého v domácnostech. Hasiče nenechává 
spát reálné nebezpečí zranění i usmrcení osob při 
událostech souvisejících s výbuchem zemního plynu 
v domácnostech. V živé paměti máme poslední 
dvě „velké“ události v únoru 2013 ve Frenštátě pod 
Radhoštěm a o dva měsíce později v Praze, které 
si vyžádaly několik mrtvých a zraněných osob. 
Poslední případ výbuchu souvisejícího s únikem 
plynu se stal v září v bytovém domě v Havířově-
Šumbarku. Časté jsou v dnešní době také otravy 
oxidem uhelnatým vznikajícím při nedokonalém 
spalování (karmy v koupelnách, závadné kotle 
apod.). Kampaň je také reakcí na obavy občanů z celé 
ČR, kteří stále častěji volají na tísňovou linku hasičů 
s upozorněním, že v okolí svého bytu či bydliště cítí 
plyn. Statistika posledních šesti let (http://www.
cahd.cz/?page_id=1234) jasně hovoří o nebezpečí a 
důležitosti nepodceňování negativní „role“ plynů v 
domácnostech. Počet mimořádných událostí (únik 
nebezpečných plynů) stále roste, stejně tak jako počet 
zachráněných a evakuovaných osob. Pozornost si 
zaslouží rovněž následky požárů v domácnostech. 
Ačkoli počet požárů v domácnostech za období let 
2008 až 2012 činí „jen“ 18 % z celku, jejich následky 
jsou alarmující. Počet usmrcených osob při požárech 
v obytných budovách v porovnání s usmrcenými 
osobami při ostatních požárech dosahuje přibližně 40 

%. Počet zraněných osob při požárech v domácnostech 
činí téměř 50 % z celkového počtu zraněných. Ze 
statistiky v letech 2008 až 2013 vyplývá, že počet 
osob usmrcených v důsledku otrav nebezpečným 
plynem není tak alarmující jako např. počet úmrtí při 
požárech. Je třeba ovšem brát ohled na vysoké riziko, 
které při úniku nebezpečného plynu hrozí, především 
výbuch s následným požárem. Hasiči v ČR vyjíždějí k 
událostem s únikem nebezpečného plynu v průměru 
jednou denně! ČAHD bude informovat v rámci 
kampaně prostřednictvím letáků či podrobnými 
informacemi na svém webu. Informativní letáky jsou 
k dispozici ke stažení a volnému využití (vytištění) 
různými subjekty (obcemi, bytovými družstvy 
apod.) i jednotlivci. Uloženy jsou na webu ČAHD: 
http://www.cahd.cz/?page_id=835. Na stránkách 
ČAHD (www.cahd.cz) jsou k dispozici vedle popisu 
vybraných nebezpečných plynů, seznamy hlásičů 
požáru a detektorů plynů – metanu (zemního 
plynu), propan-butanu a oxidu uhelnatého. Jsou 
doplněny o rámcové cenové relace a fotografie a 
také o otevřený seznam firem, které je vyrábějí či 
dodávají na trh. Tento seznam je možné doplňovat 
a upravovat. Tyto detektory snižují riziko výbuchu 
či otravy v domácnostech. Hlásiče požáru upozorní 
na vznikající požár. V Moravskoslezském kraji zajistí 
hasiči, ve spolupráci s dopravci, umístění 1300 kusů 
letáků v průběhu celého měsíce listopadu u všech 
hlavních dopravců. Na začátek listopadu připravuji 
hasiči v Ostravě seminář pro velká stavební a bytová 
družstva a majitele bytových domů v našem kraji, 
zaměřený na zajištění bezpečnosti v domácnostech. 

ČAHD

V poslední době se opět množí stížnosti na praktiky 
firmy Český telefonní seznam s. r. o. z Třebíče, která 
podnikatelům rozesílá nabídky na uveřejnění inzerce 
v jejich katalogu. „Nabídka“ této firmy však velmi 
nápadně připomíná faktury společnosti Mediatel 
za inzerci ve Zlatých stránkách. Řada firem pak v 
omylu „fakturu“ uhradí, čímž dle společnosti Český 
telefonní seznam vstoupí s nimi do smluvního 
vztahu. Inzerce u Českého telefonního seznamu pak 
firmu vyjde na cca 12 000,- Kč ročně, což není zrovna 
zanedbatelná částka. Případné neplatnosti smlouvy 
je potom možné se domáhat právě z toho důvodu, že 
byla uzavřena v omylu. Pokud jste smlouvu uzavřeli 

v omylu, doporučujeme se neplatnosti aktivně 
domáhat, ideálně doporučeným dopisem s dodejkou 
adresovaným společnosti Český telefonní seznam. V 
tomto případě je možné uvažovat také o absolutní 
neplatnosti smlouvy z důvodu porušení zákazu 
nekalé soutěže dle obchodního zákoníku. Takováto 
smlouva je pak od počátku neplatná. Právnička 
sdružení Ing. Mgr. Renata Horáková k tomu říká: 
„Nekalou soutěží rozumí obchodní zákoník jednání 
v hospodářské soutěži nebo v hospodářském 
styku, které je v rozporu s dobrými mravy soutěže 
a je způsobilé přivodit újmu jiným soutěžitelům, 
spotřebitelům nebo dalším zákazníkům“. Ochranu 
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NEVYŽÁDANÉ ZÁSILKY

podnikatelů proti tzv. podvodným katalogovým 
firmám nalezneme v Obchodním zákoníku v § 46 
odst. 5: „Inzerce v rámci podnikatelské činnosti a pro 
účely hospodářského styku, která nabízí registraci 
v katalozích, jako jsou zejména telefonní a jiné 
seznamy, prostřednictvím platebního formuláře, 
složenky, faktury, nabídky opravy nebo jiným 
podobným způsobem, musí obsahovat jednoznačně 
a zřetelně vyjádřenou informaci, že tato inzerce je 
výlučně nabídkou na uzavření smlouvy. To platí 
přiměřeně i pro přímou nabídku takové registrace“. 
Obchodní zákoník tedy výslovně nezakazuje učinit 
nabídku v rámci vztahu podnikatel – podnikatel 
formou faktury, nebo jiného platebního formuláře. 
Důležité však je, že takováto nabídka musí obsahovat 
jednoznačně a zřetelně vyjádřenou informaci, že tato 
inzerce je výlučně nabídkou na uzavření smlouvy. Je 
tedy velice důležité opravdu pozorně sledovat, jaké 
doklady jsou ve firmě propláceny…  Podnikatelé 
by měli klást veliký důraz na nastavení kontrolních 
a schvalovacích procesů v rámci organizace firmy.
Pokud se podíváme na dokument od společnosti 
Český telefonní seznam, tak v levém dolním rohu 
najdeme malinkým písmem tuto informaci: „Důležité 
upozornění. V souladu se zák. 513/1991 Sb. tímto 
informujeme adresáta, že tato listina je nabídkou 

k uzavření smlouvy dle všeobecných smluvních 
podmínek na rubu této listiny. Akceptace této 
nabídky je vůči Společnosti projevena úkonem platby. 
Nehraďte, prosím, pokud o nabízené služby nemáte 
zájem, děkujeme. Přečtěte si smluvní podmínky. Tato 
listina není daňovým dokladem.“ Tento text je podle 
našeho názoru záměrně obklopen různými logy a 
dlouhým čárovým kódem tak, aby došlo lehce k jeho 
přehlédnutí. Podobná informace je obsažena také 
ve všeobecných obchodních podmínkách na druhé 
straně smlouvy, a až v poslední větě. I když údaj 
takto uveřejněný je sám o sobě pravdivý, může být 
označen za klamavý, jestliže vzhledem k okolnostem 
a souvislostem, za nichž byl učiněn, může uvést v 
omyl. Ve prospěch tvrzení, že jednání firmy Český 
telefonní seznam naplňuje znaky nekalé soutěže, 
pak hovoří počty firem, které se cítí být jednáním 
společnosti Český telefonní seznam poškozeny. Přes 
vše výše uvedené si však nedovolujeme nikterak 
předjímat případné rozhodnutí soudu, resp. 
rozhodce, či rozhodců /součástí dokumentu je i 
rozhodčí doložka/. Jedinou, podle našeho názoru 
účinnou, obranou proti jednání podobných firem je 
být pozorný a nepodepisovat, ani neplatit nic, s čím 
jsme se důkladně neobeznámili. 

Sdružení obrany spotřebitelů Moravy a Slezska
Tel/fax.596 111 252, mobil 608 722 582

ostrava@sos-msk.cz
M. Reichelová, předsedkyně sdružení, reichelova@sos-msk.cz, tel. 602 722 584

Sdružení Spotřebitel net zaznamenalo zvýšený počet 
stížností a dotazů týkajících se nevyžádaných zásilek 
(zejm. holicích strojků, aj.). Dovolujeme si proto 
poskytnout rady prostřednictvím médií. Spotřebitel 
je zpravidla telefonicky kontaktován firmou, která 
mu nabízí zdarma určité zboží. Pokud spotřebitel 
souhlasí, je mu zboží skutečně zasláno. Ke zboží je však 
přiložena faktura; firma se snaží zmást spotřebitele 
tvrzením, že výrobek je prý zdarma, ovšem poštovné 
je potřeba zaplatit. Firma také tvrdí, že jsme zavázáni 
k placenému odběru dalšího zboží, protože firma 
má toto uvedeno ve svých obchodních podmínkách. 
Pokud se spotřebitel rozhodne nezaplatit, následují 
nejrůznější formy nátlaku na zaplacení požadované 
částky; dlužná částka je navyšována, je vyhrožováno 
exekucí, atp. Mnoho spotřebitelů je oklamáno nebo 
dokonce zastrašeno, a raději zaplatí. Domníváme 
se, že v této situaci nejlépe uspěje informovaný 
spotřebitel. V uvedeném případě došlo k uzavření 
smlouvy darovací. Za zboží proto nelze požadovat 

jakoukoli platbu. Uvedené se vztahuje i na poštovné, 
protože poštovné je součástí ceny výrobku, a cena 
výrobku byla dohodnuta jako 0. Firma navíc porušila 
ust. § 12 zákona o ochraně spotřebitele, protože 
spotřebitele neupozornila na případnou povinnost 
zaplatit poštovné. Od darovací smlouvy lze podle 
zákona odstoupit pouze za výjimečných okolností. 
Firma po Vás proto nemůže požadovat darované 
zboží zpět. Pokud se firma odvolává na své obchodní 
podmínky, tyto nejsou vůči Vám závazné. Nemohli 
jste se s nimi seznámit, protože jste byli kontaktování 
po telefonu, a navíc jste s nimi ani nevyslovili svůj 
souhlas. Pokud Vám firma vyhrožuje navyšováním 
dlužné částky či exekucí, nemusíte se zpravidla 
ničeho obávat. Exekuci vždy nutně předchází 
soudní řízení, ve kterém byste byli soudem vyzvání 
k vyjádření a mohli se účinně bránit. Bez soudního 
řízení totiž nemůže proběhnout žádná exekuce (s 
několika výjimkami). 

M. Blažek, právní poradce, Spotřebitel net
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Promítání filmu z cyklu Jeden svět, Člověk v tísni - Filmklub 
Comenius
čtvrtek 7. listopadu 2013, 17 hodin, oratoř kostela sv. Josefa 
ve Fulneku. Film: Ilegální máma, Ed Moschitz / Rakousko 
/ 2011 / 95 Moldavsko je nejchudší zemí Evropy. Zejména 
na venkově je život mimořádně složitý. Bývalá obilnice 
Sovětského svazu se utápí v bídě, beznaději a alkoholu. 
Není proto nijak překvapivé, že se mnoho Moldavanů a 
zejména Moldavanek uchyluje k ilegální migraci do zemí 
západní Evropy, aby vydělali peníze, kterými podporují 
své příbuzné doma. Dokumentární film Ilegální máma 
přináší příběh tří žen, které se vydaly hledat práci a štěstí 
do Rakouska a Itálie. Zaměstnány jako uklízečky sní svůj 
sen o lepším životě a obávají se možné deportace zpět do 
vlasti, zatímco jejich děti, které zanechaly doma, žijí bez 
matky, vychovávané více či méně vzdálenými příbuznými. 
V moldavských vesnicích tak vyrůstá celá generace 
novodobých ekonomických sirotků. Jak se navíc ukazuje, 
za lepší život v západní Evropě jsou některé ženy mnohdy 
ochotny zaplatit i absolutním odcizením svých dětí. Hudbu 
k filmu, jenž výborně ukazuje příčiny a důsledky ekonomické 
migrace, nahrála populární moldavská skupina Zdob si 
Zdub. Vstupné: zdarma
Setkání spolků
pátek 8. listopadu 2013, 16.30 hodin, oratoř kostela sv. 
Josefa ve Fulneku
Klub deskových her
pátek 8. listopadu 2013, 17 - 21 hodin, oratoř kostela sv. 
Josefa ve Fulneku
Hudebně-taneční večer s Yvettou Simonovou
sobota 16. listopadu 2013, 16 hodin, velký sál Městského 
kulturního centra ve Fulneku. Vstupné: 100,- Kč
Výstava Fulnecký zámek
Vernisáž výstavy čtvrtek 21. listopadu 2013, kostel sv. Josefa 
ve Fulneku. Výstava potrvá od 22. listopadu do 31. prosince 
2013. Vstupné na výstavy od 22. listopadu 2013: 40,- Kč a 
snížené 20,- Kč. Otevřeno: úterý – pátek, neděle 9 -12, 13 -16 
hodin. Mimo otevírací dobu možnost objednání na tel. 556 
731 252 nebo 556 701 156
Klub deskových her
pátek 22. listopadu 2013, 17 - 21 hodin, oratoř kostela sv. 
Josefa ve Fulneku
Muzikoterapie 
neděle 24. listopadu od 14 hodin, oratoř kostela sv. Josefa 
ve Fulneku. Setkání s technikami muzikoterapie a dle nálady 
i ostatními dechovými terapiemi.
8. přednáška z cyklu Cesta kolem světa – Írán
čtvrtek 28. listopadu 2013, 17 hodin, oratoř kostela sv. Josefa 
ve Fulneku
Jak se v Íránu chovat a oblékat? Co hrozí za nedodržení 
striktních pravidel? Co se stane, když v taxíku zapomenete 
fotoaparát, všechny peníze a doklady? Jak se cestuje 
za Ramadánu a jak Alláh nevidí za výlohy přelepené 
papírem... Írán, to jsou krásná a starobylá města, mešity, 
svatyně, zoroastrijské chrámy, několik tisíc let staré zikkuraty, 
rozvaliny Persepole a ubíjející vedro v Perském zálivu. 
Přijďte si poslechnout, s jak neuvěřitelnou pohostinností a 
ochotou místních obyvatel se na cestě po Íránu setkala 
Alena Vašíčková. Jaké to je cestovat s pocitem, že se 
pohybujete po jedné z nejbezpečnějších zemí na světě, 
katastrofickým scénářům v západních médiích navzdory.
Přednášející: Mgr. Alena Vašíčková. Vstupné: 40,- Kč a 
snížené 20,- Kč

Připravujeme na prosinec 2013:
Adventní koncerty 2013 v kostele sv. Josefa ve Fulneku
1. adventní koncert
neděle 1. prosince 2013 v 16 hodin
Slavnostní zahájení adventních koncertů 2013
Jaroslav Svěcený – housle a cembalo
2. adventní koncert
neděle 8. prosince 2013 v 16 hodin
Musica Dolce Vita – harfa, flétna a mezzosoprán,
3. adventní koncert
neděle 15. prosince 2013 v 16 hodin 
Žáci a učitelé Základní umělecké školy J. A. Komenského 
Studénka – pobočka ve Fulneku. Koncert staré barokní 
hudby
4. adventní koncert
neděle 22. prosince 2013 v 16 hodin
Slavnostní ukončení adventních koncertů 2013
Komorní orchestr Pavla Josefa Vejvanovského
Vstupné na 2., 3. a 4. koncert
Předprodej 120,- Kč (snížené 90,-Kč), na místě 140,- Kč 
(snižené 100,-Kč)
Vstupné na 1. koncert – J. Svěcený  
Předprodej 250,-Kč (snížené 220,-Kč), na místě 290,-Kč 
(snížené 260,-Kč)
Předprodej v kostele sv. Josefa ve Fulneku od 1.11.2013
úterý-pátek, neděle od 9.00-12.00 a 13.00-16.00 - tel: 556 
731 252, 731 170 378. Předprodej v Informačním centru ve 
Fulneku od 1.11.2013. Pondělí  - pátek 8.00 -12.30 a 13.00 – 
17.00 a v sobotu od 8.00 -13.00 - tel: 556 713 713, 732 941 769
Adventní koncerty 2013 jsou finančně podpořeny 
Moravskoslezským krajem, městem Fulnek, nadačním 
fondem Kousek po kousku a sponzory z řad fulneckých 
podnikatelů. Změna programu vyhrazena
www.muzeum.novy-jicin.cz a www.comeniusfulnek.cz 

Program listopad 2013 – Muzeum Novojičínska a Comenius Fulnek
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POZVÁNKA NA „DUŠIČKOVÉ“ SETKÁNÍ, 2 LISTOPADU 2013 (v sobotu), FULNEK – KOSTEL SV. JOSEFA 

     

Program – 
14,00 hodin - QIGONG vede Gabriela Dušková 
 Energetické cvičení, během kterého se vědomě propojíme s Vesmírem, Zemí & pradávnými znalostmi.  
                    Budeme se dotýkat hvězd na obloze, pohladíme vodní hladinu, postavíme se do energetického obrazce, který vychází 
                    z posvátné geometrie.  
                    Vyrovnáme posvátnou mužskou a ženskou sílu ve svém srdci. 

15,00 hodin  - VYSTOUPENÍ Sandry Pogodové, herečky divadla Na Fidlovačce 
Název představení – první představení v historii, které žádný název nemá  
Vnímáte, kolik je v tom svobody? Dělat věci – jinak, naopak, převráceně, nesmyslně…  
Zkrátka & celkově shrnuto – ZE SRDCE 

15,55 hodin OBŘAD – PŘIJETÍ CELÉ RODOVÉ LINIE DO SVÉHO SRDCE, OBEJMUTÍ                                                    
VŠECH SVÝCH PŘEDKŮ, vede Gabriela Dušková formou meditace 

16,45 – 18,00 hodin VOLNO 

18,00 hodin – HUDEBNĚ-TANEČNÍ PROGRAM SE SKUPINOU RYTMY ZEMĚ - Daniel Plecháček, Michaela 
Plecháčková, Pavel Vank, Sandra Schwarzová 

Zatančíme si v kostele. Skrze spontánní tanec. „Rytmy Země“ nás povedou - 
k otevření se. V té chvíli můžeme jen „být“, poslouchat zvuk, vnímat rytmus a pak 
pohybem vyjádřit „tanec života samého“. Je to léčivé. Část naší duše si přeje tančit 
stále. A tak budeme mít příležitost, v nádherných prostorách odsvěceného kostela 
sv. Josefa, zatančit své duši, Zemi, Vesmíru, všem svým předkům. Radost a vědomí 
prostoupí celou rodovou linii. Možná tím dokážeme přepsat naši rodovou historii.  

 

PROGRAM PRO DĚTI – OD 14,00 – 17,00 HODIN - vede Olda Hlaváček s rodinou 
Děti mají svůj vlastní program. V průběhu odpoledne se naladí na jeden starodávný příběh, který vypráví o dvou lucernách. Ta první září 

světlem, druhá je zhasnutá. Co se stane, když se ty dvě lucerny stanou jednou, a tou samou? 
 Možná nám, tento příběh, děti na závěr zahrají.  

___________________________________________________________________________________________________ 

Organizačně – 
Cena - dospělí 277,-Kč, pro děti 177,-Kč (malé dětičky neplatí nic, a to do věku 6 let) 

Závazné objednávky zasílejte na – gabisoul77@gmail.com (do zprávy uveďte celé jméno a emailovou adresu všech 

přihlašovaných, pokud přihlašujete děti, tak jejich věk a napište nám prosím i oslovení, na které jsou od rodičů zvyklí) 

Ohledně úhrady – přibližně 2 týdny před začátkem akce pošlu informace k úhradě zálohy, stejně jako podrobnosti k navigaci. 

S sebou – pohodlné oblečení a obuv na cvičení, deku, teplejší oblečení na meditaci. Z Rytmů Země vzkazují – tričko na převlečení a 
střevíčky na přezutí, až ty první protančíte 
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Povídá se, že v budově bývalé školy ve Stachovicích mají být zřízeny byty pro nepřizpůsobivé 
občany. Co je na tom pravdy? 

Tato informace, která je pravděpodobně záměrně šířena ve Stachovicích, je nepravdivá.  Vedení města  věnuje 
maximální úsilí   tomu,  aby bylo zabráněno jakýmkoliv snahám nastěhovat do Fulneku nebo jeho částí 
(včetně Stachovic)   tzv. nepřizpůsobivé občany. 

vedení města

inzerce
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Zveme vás 
7. listopadu (čtvrtek)
Vernisáž výstavy Paličkovaný Fulnek a jiné krajky
restaurace MKCF v 17:00 h
8. listopadu (pátek)
Klub Fulnečka - Na stojáka
sál MKCF ve 20:00 h
16. listopadu (sobota)
Taneční večer s Yvettou Simonovou a Dj. Paul 
Doctor týmem
sál MKCF v 16:00 h
21. listopadu (čtvrtek)
Přednáška cestovatele Čestmíra Lukeše
salonek MKCF od 17:00 h
23. listopadu (sobota)
Tradiční fulnecký jarmark
nám. Komenského od 8:30 h
23. listopadu (sobota)
Klub Fulnečka - Plastic People of the Universe & 
Občan Karas
sál MKCF ve 20:00 h
3. prosince (úterý)
Mikulášská nadílka a rozsvícení vánočního 
stromu
sál MKCF a nám. Komenského 
9. prosince (úterý)
O nejkrásnější perníkový výrobek s prodejní 
výstavou paličkované krajky
salonek MKCF 
20. prosince (pátek)
Klub Fulnečka - koncert Animé a Jednoduše
sál MKCF ve 20:00 h
25. prosince (středa)
Živý betlém
náměstí Komenského 

Více uvnitř tohoto čísla Zpravodaje a na 
webových stránkách www.mkcf.

ZVEME VÁS
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JSTE PRO ZAVEDENÍ EURA V ČESKÉ REPUBLICE?

ŘÍJEN OBRAZEM

ZEPTALI JSME SE, FOTO

Paweł Pruszyński 
farář

Jiří Kvita
místostarosta

NE NE
Stejně tak nejsem pro 
zavedení eura v Polsku. 
Je potřeba počkat.

Nejsem pro zavedení 
eura v ČR.

Horní škola v novém kabátě

Klub Fulnečka nabízí zajímavá hudební setkání

Nová dětská hřiště potěšila  naše nejmenší

Koncert kapely  Švihadlo v Lukavci

Občané Fulneku se ptali prezidenta

Regulace Husího potoka u Retexu

Česká republika je od roku 2004 členem Evropské unie, stále však nesplňuje podmínky pro vstup do eurozóny.


